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POSOJILO PODPISANO, —
Pisali smo, da je Titova vla­

da razpisala visoko notranje po- 
sopilo, da bi mogla pokriti stro­
ške tako imenovane petletke. 
Razpisano je bilo posojilo v vi­
šini treh in pol bilijonov dinar­
jev. To posojilo je tudi bilo 
v teku meseca julija v polni me­
ri podpisano in celo prekorače­
no. Računajo, da so podpisali 
kmetje 820 milijonov dinarjev, 
delavci tudi čez 800 milijonov, 
pripadniki armade čez 600 mili­
jonov itd.

SLOVENIJA je podpisala 
okrog 300 milijonov od tega po­
sojila. Država je tako potegni­
la iz ljudstva ves odvišen denar.

PROSTOVOLJNOST PA TA­
KA ! — Vsi so seveda podpiso­
vali “prostovoljno”. Tako se 
bere in se bo še bralo v komuni­
stičnih listih. In komunistični 
sopotniki po Ameriki bodo mo­
rali verjeti, če ne ne bodo več 
pravoverni.

Kakšna je ta prostovoljnost 
opisuje dopisnik v komunistični

“Lpudski pravici”, ki ne bo pi­
sala sama proti sebi. V tem li­
stu pripovedujejo nekdo iz Kne­
žaka na Notranjskem, kako so 
ljudem govorili aktivisti komu­
nistične stranke. Prišel je po 
tem poročilu v Knežek aktivist 
iz Ilirske Bistrice, načelnik 
uprave za odkup. Prišel je v 
pisarno krajevnega odbora in 
poslal pozivnice vsem boljše sto­
ječim kmetom, naj se javijo ob 
8 zvečer pri njem v občinski pi­
sarni. Prišli 30 kot na zasliša- 
vanje. Kdor ni prišel, je moral 
potem na zaslišavanje v Ilirsko 
Bistrico. Ko so kmetje prišli, 
jim je povedal, da potrebuje dr­
žava posojilo, ker je prišla y 
trenotno gospodarsko krizo. Po­
tem pa je vsakemu povedal: “če 
danes ne podpišeš je tvoja opre­
delitev in mi te smatramo za na­
sprotnika.’ Izrečno pravi dopis­
nik, da je bil to pritisk. Mi v 
ta pritisk seveda radi verjame­
mo, ker noben kmet ni tako ne­
umen, da bi podpisoval posojilo 
_______(Dalja na 4. attanl'______

Sovjetski sateliti proti 
federaciji Evrope
- Rim. — Zastopniki sovjetskih 
satelitskih držav so na sejah 
Mednarodne parlamentarne u-
nije silovito napadli Marshallov

.3. Zapazilo
jugoslovanski delegat ni narav­
nost napadal. Toliko bolj pa so 
bili divji zastopniki češke, Polj­
ske in Rumunije. Govorili so 
vsi enako. Vsi so povdrjali, da 
bi evropska federacija bila kon­
cem koncev proti-sovjetski blok.

smrtjo

NOVI GROBOVI
Charles Boing

Včeraj ob sedmih zjutraj je 
na svojem domu umrl Charles 
Boing, star 64 let. Stanoval je
na 16107 Waterloo Rti. ter Jsil 
dobro

je preživel vsa svoja leta. Nje­
gova žena Dorothy je umrla 
pred par leti. Zapušča štiri 
poročene hčere, Mrs. Rita Ste­
vens, Mrs. Dorothy Erjavec, 
Mrs. Leona Kob in Mrs. Eliza­
beth Henikman, sestro Anno 
in brata August in Edward. 
Bil je član društva Woodland 
Camp št. 139 WOW. Pogreb 
vodi August F. Svetek. Gre 
iz zavoda na 478 E. 162 St. v 
soboto dopoldne ob 9:45 v cer-

Malenkov bo postal 
naslednik Ždanova

Pariz. — V zvezi s 
generala ždanova sodijo, da bo key sv jeronjma 0b 10:30 in
prevzel njegovo vplivno mesto v 
boljševiški komunistični stran­
ki Georgi M. Malenkov, ki je 
drugi tajnik centralnega komi- 
teta in član politbiroja. Malen­
kov je že podpisal zadnjo posla­
nico japonski komunistični par­
tiji. Malenkov je sedaj na de­
lu za prihodnji vse - sovjetski 
kongres stranke. Malenkov je 
znan kot pristaš ostre strankine 
discipline vseh komunističnih 
organizacij po svetu.

Irt m dan

azne najnovejše svetovne vest
CARACHI, Indija. — Sir Khwaja Nazimuddin, bivši pred­

sednik vlade v Bengaliji, je določen za generalnega guver­
nerja Pakistana. Vladk ga je že predlagala, imenovanje pa 
podpiše angleški kralj. Novi guverner bo takoj moral odlo 
čati o težkem sporu med Indijo in Pakistanom glede province 
Kašmir in pa o stališču Pakistana v vojni proti Hyderabad.

V * *

LONDON. — Kralj je s posebnim nagovorom začel iz 
redno zasedanje parlamenta. V govoru se povdarja, da st 
mora zapadna Evropa končno združiti in vsogiasiti, da bo se 
stavljala področje miru in napredka v družbi z narodi Velike 
Britanije in z Združenimi državami Amerike. To je prve 
uradna zjava Anglije v korist in podporo evropske unije.

* « *

SEOUL, Koreja. — Okrog 40 ameriških vojakov je bilo 
ubitih in 45 ranjenih, ko je potniški vlak zavozil v vojašk 
vlak kakih 80 milj južno od-korejskega glavnega mesta. Te 
je največja katastrofa, ki se je ameriškim četam pripetila vse 
od tedaj, kar so prišle na Korejo. Nesreča se je zgodila vsled 
pomanjkljive razsvetljave in ker so zatvornice na kolodvori 
odpovedale.

• • •
MOSKVA. — Ambasadorji zapadnih sil so imeli zope! 

krajši razgovor z zunanjim ministrom Molotovom. Amerišk' 
ambasador Smith je po sestanku kratko izjavil, da ne bo izda 
no nobeno poročilo, niti ni hotel povedati ali bo še kak sesta­
nek ali ne.

• * •

PARIS. — Kakih 2 tisoč delavcev iz tovarne za zrako 
plove je demonstriralo po ulicah in napadalo svoje predstoj­
nike, ki so državni uradniki in ofiqirj, ker je tovarna podržav­
ljena. Množica demonstrantov je začela metati v vojake ka­
menje in opeko tako, da je morala priti na pomoč policija in 
mobilna garda. Množica se na poziv ni razkropila, ampak 
metala vse kar je dosegla tudi v policiste. Zato je policija 
nastopila s silo. Kakih 300 je ranjenih. Posebna delegacija 
demonstrantov je šla protestirat na komando in ni hotela za­
pustiti poslopja, kakor ji je bilo naročeno. Zato je tudi to 
delegacijo morala policija s silo odstranjevati. Delavski mi­
nister Daniel Meyer je izjavil, da Pričakuje še nadaljneI. m , j . « i i , 'A . ■ # . i . ___ .

ralno stavko. Pozvali so. 24 tisoč rudarjev v Lorraine, da naj 
stavkajo 24 ur. Posebno nerazpoloženje je nastalo, ker je 
vlada sklenila povišati cene kruhu od 24 do 35 frankov za 
kilogram.

Balkanska komisija ob-; banija vzdržujejo, nerede in 
tožuje sovjetske nemil' na Balkanu. Vse podpi- 

satelite rajo grške gerilce v njihovi ne-

Atene. - Komisija Zveze na- zakoniti borbi Proii *rški vla' 
rodov za preiskavo balkanski^ di. Vse te države stalno kršijo 
zadev je zopet predložila dokaze, določbe ustave Zveze narodov, 
da Jugoslavija, Bolgari j in Al- zatrjuje poročilo._________

nato k družinski grobnici na 
Kalvariji.

Frank Czarnecki

V Clinic bolnišnici je umrl 
Frank Czarnecki, star 60 let, 
ki je prišel sem pred šestimi 
dnevi v svrho zdravljenja iz 
Canonsburg, Pa., kjer je sta­
noval na 363 Elm St. Bilje 
velik prijatelj naših rojakov. 
Pogrebnik August F. Svetek, 
478' E. 152 St., je včeraj odpo­
slal njegovo truplo v Yoney
pogrebni zavod v Canonsburg, 
odkoder bo pogreb v soboto 
dopoldne na SL Patrick poko- 

V Ameriki, pravijo, pokupijo pališče. 
ljudje zdaj mnogo več aspiri­
na proti glavobolu, kot so ga 
včasih. Vzrok temu bo, bi rek­
li, ker so ga začeli kupovati na­
ši tovariši kar na debelo, da bi 
si pregnali hud glavobol.

Prvih 500 beguncev pride 
v U. S. A. v oktobru

Frankfurt, Nemčija. — Sem 
je prispel predsednik komisije

'Pravijo, da bodo mule kmalu “ vs^ni«,
izginile, ker baje iPnmanjkuje # sprejemanjem, ni-
oslov, ali kakor jim prav jo v ^ fc da pa ^ goto.
Čičariji: tovarišev Bo že ne- ^ MČeli , delom.
kaj na tem, ker slišimo, kako bo ^ aedanjih

SaUmo0mnekaajPUtmMtih naših načrtih moglo odpotovati v USA

-*»• - ssrr «
dU°‘ , . . vložili prošnje in imeli vse listi-

Prosveta poveličuje umrlega ne v redu, le kvotna števili« jih 
boljševika Andreja Ždanova. je zadrževala. Smer m n,kake 
Da se ne pozabi, naj povemo, prednosti med kandidati sedaj 
da je bil Andrejc tisti, ki je po z«k°nu, ab 18 ti81®-.1" 80 “ 
najbolj silil za pakt med Sov-'pred leti, takoj po vojni, prosili, 
jetijo in Hitlerjem, in tisti, ki so že oprvljene mnoge formal- 
je nagovoril Stalina, da je šel nosti in priprave, zato je pač 
z vojsko na slabotno Finsko l.jnaravno, da ti pridejo prvi na
1940. vrsto.

Polelno potovanje po Jugoslaviji
Parade mladine po ulicah — Gnječa na kolo­

dvoru — Mir na ulicah — Težave petletnega na­
črta — Prisiljeno prostovoljno delo — Kakih 300 
Amerikancev se je vjelo in žele nazaj.
Prostovoljno delo se uporab- 

ja za dovršitev betonirane ceste 
med Zagfebom in Belgradom. 
Verjetno nima nobena dežela 
srednje Evrope tako malo beto­
niranih cest kot Jugoslavija. 
Deset minut od Belgrada avto 
zabrede v blato, blatno cesto, 
ki je polna globeli in vsa raz­
drapana.

Jugoslovanski in inozemski 
dečki in deklice delajo tam. Ape­
lirali so na mednarodno mladin­
sko organizacijo naj pride po­
magat gradit to cesto. Kakih 
5000 inozemskih dečkov in dek­
lic je prišlo iz inozemstva, da 
tam premetavajo pesek in ce­
ment, zasajajo lopate in oprav­
ljajo drugo težko delo. Potem 
ko delajo tri tedne, dobe teden 
dni dopusta na dalmatinski oba­
li. Med delom pojejo in izgle- 
dajo srečni. Le kakih 40% med 
njimi je komunistov, tako so 
mi pravili.

Petletni načrt predvideva 
okoli 4000 občinskih domov. 
Največ jih ljudje delajo ob ne­
deljah. Načrte za te domove so 
napravili vladni inženerji in so 
upoštevali posebne okolnosti in 
načine gradbe v provincah. Za­
to vidimo veliko različnosti v 
izvedbi: od orijentalskih stilov

i Razne drobne novice iz 

Clevelanda in te 

okolice

cijalno in gospodarsko življenje.
Celo komunisti izgleda, da so 

že siti prevelikih omejitev ose­
bne svobode in diktiranega dela.

Nekdo mi je rekel: Rekli so 
nam, da moramo 
žrtve in mi ji doprinašamo. Pri 
sedanjih cenah življenskih po­
trebščin mora vsakdo delati sa­
mo za to, da moremo jesti in 
da se moremo oblačiti. Najemni­
ne so tako nizke, da lastniki hiš 
praktično ne dobe nič. Če vpo- 
števamo, da je poprečna srednja 
plača 3600 dinarjev, je hrana 
tako draga, da je skoro nemo­
goče, da bi si človek nabavil 
karkoli drugega. Vse trgovine 
so nacijonalizirane. Lastniki, 
ki niso bili označeni kot politi­
čni nasprotniki vlade, smejo vo­
diti dalje svoja podjetja kot 
uslužbenci. V zakotnem briv­
skem salonu sem zvedel, da je 
lastnik kar zadovoljen s tem. 
Ravno, ko je hotel zapreti, ker 
ni radi kontrol vseh cen in ra- 
cijoniranja predmetov mogel iz­
hajati. Sedaj mu lepo plačajo 
mešečno plačo in ni več važno 
kakšne so cene in kuponi.

Postrežba v prometu zelo tr­
pi. Mnogim vodjem podjetij 
je popolnoma vse eno ali kdo kaj 
kupi ali pa ne. Za nakup naj- 

stvari, ki so nujno
. r ji*-l ■ . U :• i

Visela cest—
Pri družini Mr. in Mrs. El­

mer Pintar, 1188 E 176. St., so 
se ustavile rojenice ter jim pri­
nesle krepkega sinčka, prvoro- 

i- nemi aUlienca- Mati in de:e se prav do- 
dourinašati br0 Potita- v Huron Rd. bol­

nišnici. Materino dekliško ime 
je bilo Josephine Mršnik. Tako 
sta postala Mr. in Mrs. John 
Pintar prvič stari ata in stara 
mama, Mrs. Mršnik iz 1522 E. 
173. St. je pa tudi vesela zdra­
vega vnuka, čestitke.
Četrta obletnica—

V soboto ob 6:30 bo darova­
na v cerkvi sv. Vida maša za 
pokojnega Johna Zaletel Jr. v# 
spomin 4. obletnice njegove 
smrti.
Fin fižol—

Katera gospodinja bi rada 
prav dober koksar fižol, naj ga 
naroči še ta teden do nedelje 
pri Tončki Jevnik, 1199 E. 61. 
St.

Važna seja—
Nocoj ob 8 bo važna seja dru­

štva sv. Cirila in Metoda 191 
KSKJ in sicer v navadnih pro­
storih na Recher Ave. Prosi se 
številne udeležbe.

drugih bolj trdih stilov v Srbiji. 
Ti občinski domovi so praraa- 
prav skupine poslopij, v katsrih 
so nastanjene občinske proda- 
jalnice, občinske tržnice, delav­
nice, kakor tudi knjižnične dvo­
rane, odri za nostope igralskih 
družb in pevskih zborov, tam so 
telodavni in športni prostori in 
priložnosti.

Za zapadnega opazovalca se 
vse te zgradbe grad na najbolj 
neekonomičen način. Težke tovo­
re vzdigujejo z rokami, prevozi 
najtežje vrste se 
ljudsko ročo silo.

nastavljajo pred trgovinami 
zgodaj pred začetkom dela in 
predno se trgovine odpro.

(Dalje prihodnjič)
-------- o---------

Spominski dan Združe­
nih narodov

Washington. — Predsednik 
Truman je določil 24. oktober 
kot dan za proslavo Združenih 
narodov. Letos je tri leta, 
odkar se je ustanovila naj več­
ja mednarodna zveza, ki naj 
služi ideji stalnega miru. “A- 

opravljajo z'merjka mora stalno dokazova- 
Na moderen ti, da je ne morejo oplašiti ne- 

način in z mašinerijo bi se to uspehi, ki jih je doslej doživ- 
delo moglo opraviti v eni dese-.ijala Unija narodov, in prav 
tmi časa. | zato, ker je bilo doslej toliko

V Belgradu gradi vlada celo j ovir in težav, moramo še bolj 
novo mesto ob obalah rek. Vse gojiti misli in ideale, radi ka- 
zgradbe uradov bodo tam. Ta katerih je Unija narodov nasta- 
projekt je nadaljevanje starega, la,” pravi predsednik v prokla- 
ki se je začel že pred vojno. Iz- maciji. 
gleda, da napreduje hitreje, kot 
pa drugi.

Med načrti, ki jih kažejo obi­
skovalcem, je tudi filmsko me-

Dr. sv. Jožefa U. 169 KSKJ— 
Vabimo na sejo društva sv. 

Jožefa št. 169 KSKJ, ki bo da­
nes zvečer ob pol osmih v na-

vilu, posebej pa prosimo, da 
pridejo gotovo vsi tisti, ki so 
imeli opravka z našim piknit 
kom.

Irci nas vabijo—
Za nedeljo 19. sept. ob 8. 

uri pop. nas vabijo Irci v nji­
hov kulturni vrt. Irci vsako 
leto slovesno praznujejo v kul­
turnem vrtu svoj Irski dan, 
kjer govore in slave njih veli­
kega moža, Commodore Bar­
ry, nekako tako, kakor mi 
škofa Baraga. Dopoldne ob 
10. imajo cerkveno Opravilo s 

[slovesno sv. mašo v cerkvi sv. 
Tomaža. Pri popoldanskem 
programu bo tudi župan, gu­
verner' in pa admiral V. Gal­
lery. Zvečer pa je banket v 
Hollenden hotelu.

Strašne številke o pro­
metnih nesrečah

Chicago. -* Številčni podat- 
sto, kjer Jugoslavija upa, da bo ki o nesrečah v letu 1948 kaie- 
namestila svojo filmsko indus- jo, da je v Zed. državah 10,300
trijo.

Na osnovi vseh vtissov, ki 
sem si jih nabral tekom dveh 
potovanj po Jugoslaviji, 16 
dnevnega bivanja v Belgradu, 
obiskov potrgovinah in med 
razgovori z mnogimi osebami, 
sem prišel do prepričanja, da 
večina Jugoslovanov smatra, da 
komunizem, socijonalizacije in 
totalitaren režim ovirajo vse so-

pešcev dobesedno korakalo v 
smrt na cestah. To so samo ti­
sti slučaji, v katerih so pešci 
bili ubiti, ker so hodili po ces-

V DRŽAVI OHIO 
BO LOV NA SRNE 
ODPRT 6 DNI

Državna komisija za ohrani­
tev divjačine je sklenila, da bo

državi Ohio lov na srne letos 
6 dni, to je od 13. do vključno 
18. decembra. Komisija bo ime­
la drugi mesec še eno sejo in če 
bo to še enkrat potrdila, ostane 
ta odlok v veljavi. Streljanje, bo

tah ob nepravem času, ne ozi- dovoljeno od 9 zjutraj do 4 po-
raje se na prometna pravila. 
Skupno je bilo pa ubitih na ce­
stah 32,300 ljudi, ranjenih pa 
220,000.

-------- o--------
SPOMNITI SE SLOVENSKIH 
BEGUNCEV K KAKIM PAROM

V TOREK BO OBRAVNAVA, DA SE IZ 
62. CESTE PRIMORA TOVARNO

Sporoča se nam, da se bo vr- Zadevo se je izročilo odvetni-

Jutri bo zaključena v mestnem avditoriju v Cle­
velandu živilska razstava. Tedaj bo tudi naznanjena 
tista ženska, ki bo odnesla zmago v kontestu za naj­
boljše pecivo. Ena zmagovalka je proglašena vsak dan, 
ki dobi zastonj kuhinjsko peč, darilo East Ohio Gas 
Co. Slika kaže Mrs. James Vacik iz 4293 E. 138 St., 
ki je znala speči najboljšo torto, tako imenovano “An­
gel Food Cake.”

šilo v torek 21. sept ob 10 do­
poldne v mestnem uradu zasli­
šanje, da se primora American 
Metal Treating Co., da se izseli 
iz prostorov na 1043 E. 62. St. 
Sosedje so se že dostikrat prito­
žili na mesto, naj prepove tej to­
varni obratovanje med reziden- 
čnimi hišami. Mnogo se je tru­
dil za to tudi Norwood Commu­
nity Council.

ku in ta je sestavil peticijo, na 
katero naj se podpišejo sosedje 
in drugi okoliški prebivalci. Ka­
dar bodo prišli do vas zastopniki 
za to akcijo, ste prošeni, da se 
podpišete, ker le na ta način se 
bo prisililo mesto, da stori po­
trebne korake, da ukine to ro­
potanje in drugo, kar povzroča 
ta tovarna med rezidenčnimi hi­
šami.

poldne.
Letos so dodali še 4 okraje k 

lansko leto'dovoljenim 6 in si­
cer bo lov dovoljen v sledečih 
okrajih: Mahoning, Stark, Sum­
mit, Harrison Lake, Geauga, 
Ashtabula, Trumbull, Portage, 
Columbian, Jefferson in Carroll.

Zmagovalca pri primar­
nih volitvah v Minn.
Minneapolis. — Senator Jo­

seph H. Bali je lahko zmagal 
pri primarnih volitvah za re­
publikansko senatorsko kandi­
daturo v Minnesoti. Dobil je 
107,861 glasov, dočim sta oba 
nasprotna republikanska kan­
didata zbrala komaj 28,000 
glasov. Demokratski kandi­
dat pa je Mayor Hubert Hum­
phrey.

o
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NAROČNINA
Za Zed. države $8.50 na leto; za pol leta $6.00; za četrt

leta $3.00.
Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav $10.00 na 

leto. Za pol leta $6, za 3 mesece $3.50.

M* SEPTEMBER IM SUBSCRIPTION RATES
s a v vrst

1 2 J 4
S C 7 * • N a
a 15 M IS K V M
» 20 21 22 2B 24 25
M 27 2» 2» 3*

United State* $8.50 per year; 
i $5 for 6 months; $3 for S months. 

Canada and all other coun­
tries outside United States $10 

l per year. $6 for 6 months, $8.50 
! for 3 months.

Entered as aecond-ciaae matter Januar/ 6th, 1W&, at the Poit Office at 
Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd, 1879.

«»8$ No. 182 Thurs., Sept 16, 1948

NOVINE
ZA SLOVENCE “SLOVENSKE KRAJINE” V AMERIKI

0 boljševiškem banditizmu kot 
sredstvu političnega nasilja

Ko so komunisti vdrli v berlinsko mestno hišo, tam s 
silo izgnali pravilno izvoljene ljudske zastopnike v mest­
nem svetu, zasedli njihove urade in proglasili vodstvo ber­
linske komunistične stranke za mestni svet ter tako začeli 
vladati v Berlinu, je naš državni tajnik za zunanje zadeve 
dejal, da so. to obče znane obsojanja vredne komunistične 
metode. Komunisti se po vsem svetu poslužujejo nasilja in 
nezakonitosti.

Iz zadnjega časa imamo tak zgled tam na daljnem 
^zhodu, na Koreji. Kakor v Evropi Nemčijo, so v Aziji Ko­
rejo razdelili nesrečni povojni mirovni dogovori. Severni 
del Koreje' so dali veliki zavezniki pod sovjetsko vojno upra­
vo za “velike zasluge,” ki jih je imela sovjetija v vojni proti 
japonski, južni del Koreje pa je srečno prišel pod ameriško 
začasno vojno upravo. Rečeno je bilo, kot za marsikje v 
Evropi, da bosta obei vojni upravi poskrbeli, da se v redu 
in svobodi organizira javna uprava, izvedejo na demokrati­
čen način volitve, potem pa se vojna uprava umakne in 
vlada korejske države prepusti korejskemu ljudstvu, kij 
naj se samo vlada kakor ve in zna. Z drugimi besedami, 
bilo je dogovorjeno, da celotna Koreja postane samostojna, 
neodvisna država.

Kakor povsod, tako se je tudi na Koreji izkazalo, da 
kamor stopi sovjetsko boljševiško kopito, tam več ne raste 
cvetje ljudske svobode in tam na kako samostojnost in ne­
odvisnost ni več misliti. Sovjeti so organizirali s terorjem 
in preganjanji, morijami in zapiranji vse javno življenje v 
severnem delu Koreje tako, da vlada tam komunistična 
diktatura in jim še na misel ne hodi, da bi ta del države dali 

'Iz'svojih krempljev.
Ameriška vojna uprava je postopala po mednarodniim 

dogovoru. Pustila je, da so se Korejjci v južnem delu lepo 
svobodno organizirali in izvolili svobodno svoje zastopnike 
V državni zbor, izbrali svojo vlado. Ameriški komandant 
je samo prisostvoval slovesnostim, ko je bila nova vlada 
proglašena in se je korejsko ljudstvo veselilo, da je doživelo 
dan svojega osvobojenja. i

Komunistom pa še ni bilo dovolj, da so zatrli vsako 
svobodo v severni Koreji pod svojo vojaško upravo, ampak 
so se zagrizli, da morajo tudi južno Korejo dobiti pod svojo 
oblast. Ko so s silo nagnali skupaj komunističen parla­
ment ssverne Koreje, so mu diktirali, da se je ta parlament 
proglasil za zakonito zastopstvo cele Koreje. Izdali so eno­
stavno proglas, da so se po celi Koreji, torej tudi v južnem 
delu, ki je pod ahidriško upravo, opravile volitve, seveda 
tajne, ker nihče ni zanje nič vedel, in da so južni Korejci z 
veliko večino glasovali za komunistične poslance, ki sedaj 
sede v parlamentu severne Koreje ali tam da zastopajo juž­
no Korejo. Zato se smatra vlada, ki je izšla iz komunistič­
nega parlamenta severne Koreje, za vlado cele korejske dr­
žave1. Komunisti sedaj apelirajo na ves svet, da to njihovo 
vlado potrdi in nažene svobodno izvoljeno vlado južnega 
dela dežele, češ, saj je bilo določeno v mednarodnem do­
govoru, da bo za celo državo samo ena demokratična vlada
in ne dve. , . ..

Sedaj so po komunističnih pojmih seveda Amenkanci 
krivi, da je Koreja razdeljena, da se ni mogermednaroden 
dogovor izvršiti k%kor je, bilo zapisano.

Pri tem seveda nič ne šteje, da so sovjeti že vsa leta 
po vojni kršili vse' mednarodne dogovore, niso dopustili 
nikakega sodelovanja med okupacijskima silama in vpe­
ljali brezobzirno popolnoma svoj režim pod svojo vojaško 
upravo. Tako se je zgodilo na Koreji, tako je "bilo v Ber­
linu in g'-ede cele Nemčije, tako je v Trstu, tako so do ne- 
davnaj poskušali v Avstriji, sploh povsod, kjerkoli so imeli 
po vojni kako moč in vpliv.

Sedaj svet vidi njihove nezakonitosti in se jim čudi. 
Sedaj obsoja njihova nasilja. Komunisti pa so vedno, po­
sebno pa med zadnjo vojno delali prav isto, ko demokrati­
čen svet tega ni ali ni hotel videti.

Mi pa pišemo te vrstice zato, da opozorimo, da so ko­
munisti sredi vojne, ko je bila vsa Slovenija okupirana po 
nacistih in fašistih, namesto, da bi se z narodom borili proti 
okupatorju, z nasiljem zasedali posamezne gorske vasi, ka­
mor okupatorska policija in vojaštvo sploh ni prišlo in tam 
proglašali svoje odbore za “narodne oblasti,” za “narodno 
sodnijo," tam ubijali ubogo ljudstvo, tam izrekali “smrtne 
obsodbe,” od tam pošiljali svoje morilce v mesta, ropali ži­
vino in blago, češ da “rekvirirajo,” zažigali cele vasi in po­
samezna posestva, češ “kaznujejo” take, ki niso pokorni 
“ljudski oblasti.”

Taka banditska "narodna oblast" je pokorila ubogo 
Slovenijo vse od leta 1942 pa do konca vojne. Danes vsak 
ve da je to banditstvo. Danes se vsak zgraža nad posto­
panjem komunistov v Berlinu, takrat pa je bil enak in hujši 
banditizem proglašen širom sveta za “partizansko vojsko­
vanje” in “zmagovanje nad sovražnikom.”

Za {asa bojne v Prekmurji
Do rok nam je prišlo pismo, pisano v Prekmurji. Iz njega 

se vidi, kelko so mogli naši ljudje pretrpeti-pod Madžari i Nem­
ci. Pismo se etak glasi:

“.. . Straha smo dosta pretrpeli. Ves te vojni čas so gučali 
ka nas odpeljajo. Bili sm0 zaistno trikrat areterani. Mogoče te 
bo zanimalo, zakaj. Ob prvim, ar smo zavedni Slovenci, ob dru­
gim pa, ar je.brat Jožko “Jugoslavijo narodo’” (tak so pravili 
Madžari). Prvokrat smo bili areterani od Nemcov v Ormoži 1. 
1941 julijuša 16. Samo te so nas pustili, liki Jožko je te včasi 
odišeo k hčeri Mariči v Metliko (Belokrajna). V Prekmurje si 
je ne vupao iti. V Metliki je ostao vsa štiri leta. Letos junija 
je komaj prišeo domov. Drgoč smo bili areterani v Crensovci 
leta 1944, maujša 10. Odpelani je bio Angelin mož Doma Gusti 
z Gornje Bistrice, drugi pa te Trezikin mož Kohek Martin z 
Gornje Bistrice pa naš Tjaš. Tjaš je bio samo 6 tijednov za- 
prejti, ove so pa odpelali -v Nemčijo. Pa ravno dnes sam zvedi- 
la, ka sta oba mrtviva. Angela je tudi bila zaprejta. Njo so 
odpelali 1944 novembra 2. Domov je prišla letos junijuša. An­
gela ma troje dece. Z našega roda so bili eše zapreti nevestin 
brat Ivan i Izidor. Tej, ki so zaprti bilij, pripovidavlejo, kal se 
ne da povedati, ka so se pretrpeli. Dosta jih je bilo odpelani iz 
Prekmurja, pa le malo jih je prišlo domov. Ovo je vse mrtvo. 
Trejikrat so nas pa areterali 1945, februara 10. zavolo toga, ka 
je nikak ednoga madžarskoga vojaka strelo pred našimi vrati. Te 
so pa pravili, ka mi moremo znati, što ga je strelo. Mi smo pa 
nikaj ne znali, zato ka je v noči bilo. Sedem so jih zaprli zavolo 
toga, da so pa zato po 6 dnevaj domov prišli s Sobote. Strašne 
čase preživeli v tej letaj, pa Bog nam je vsikdar ob strani stao 
i nemremo se zadosta zahvaliti za vse dobrote moči i tolažbe, šte- 
re nam je delio ...”

Druga tao pisma poroča, kak je bilo, kda je fronta šla prek 
po Prekmurji. To objavimo v prišestni Novinaj.

Dragi Vanek!
Preminoči tijeden sam pelao 

iz Clevelanda v čikago števana 
Kelenca. To si čuo, ka so v Cle­
veland! na nagli na srci zbete- 
žali. Po ednom tijedni 30 bili 
telko pri moči, ka je doktor do- 
volo, ka ji slobodno prepelamo. 
Vse je lepo šlo. Zajtra smo od- 
išli, odvečara smo bili že v čii- 
kagi. Mrs. Kelenc nam pripra­
vijo dobro večerjo, te pa odpe- 
lamo betežnika k zdravniki ne 
deleč od doma. Noč se je de­
lala in jaz sam šou k žižkovin 
prenočišče prosit. Med potjov 
se stavim ešče pri 'Jakšiči, ar 
sam znao, ka bi Jakšič pa dru­
gi njihovi gostje radi znali kak 
je s Kelencon. “Deset minot
samo. Telko, ka vam povem, kak 
je z betežnikom. Truden sam 
pa moram iti počivat.” De pa 
to znate, kak je tisto razmiti, 
kda možkoga iz salona domov 
zovete pa pravi, ka “včasi.” Ti 
sti “včasi” trpi pou vure pa ed- 
no vuro tudi, če ne ešče duže. 
Ve meni ne za pijačo, liki prija- 
teli pa poznanci. Povemo novi­
ce, se malo nasmejemo, vtira pa 
ide. Jaz sam pravo Mr. Jakši2 
či, kda so mi poriuvali pdjačo, k® 
“pap,” čisti “pap,” brezi tištoga 
čemera. Od tistoga časa kda so 
mi dali Mr. Horvat (Brežnjek) 
v Clevelandi tudi “pap,” pa tak- 
šega, ka sam ga tri dni v glavi 
nošo, neščem piti, če ne vidim, 
kak ga točijo. Jakšič postavijo 
kupico “papa” pred mene. “Je 
čisti” sam prtao. Jakšič pa, po­
šteni kak so; so ne mogli pravii, 
ka je čisti. “Dober je. Samo 
pijte.” Istina, dober je bio, či­
sti pa ne zavsema. — Do Žiž­
kovi san) vozo po Ashlandi i 
Ogdeni. Dokač so bili lampaši 
na križišči, je šlo pomali. Na 
Ogden boulevardi pa nega do­
sta lampašov i cesta je bila sko- 
ro prazna. Golinarov Frank je 
mašino v Clevelandi dobro po 
fiksao, ka je potegnola kak žre­
bec, če 3i malo zmrso z nogov 
na “gas.” Ešče malo, pa bom

pa mi z rokov od sosedne maši- 
ne maha, ka naj idem na kraj. 
Tudi samo ovSrao tiste litere 

‘Police.” Vajeni sam bogati i 
sam henjao. Pred mene pa po­
licijska mašina. Uniformirani 
gospod stopi iz mašina k meni. 
‘Ooo, Father Vi ste prefrišek!” 

“Znate gospod, Mr. Kelenca, 
ka ga v Čikagi dobro poznate, 
ka je v Clevelandi zbetežao, sam 
ravno pripelo iz Clevelanda.

1 Truden sem, pa ne gledam na 
hitrost. Oprostite.” “Ve nam 
pa vso eikaško deco na cestaj 
spokolete, če te tak friško vozi- 
i. Morate gledati na kazalec hi­
trosti. Ne sme več kazati kak 
25. Pa srečno vozite. Good 
bye.” — Verone večer ne bilo pri 
Žižkovi ka ma brž težave z zob­
mi. Drugi den smo se z Mrs. 
Denša dogučali od narodni pes­
mi, obisko sem prijazne Hozjano. 
ve i ešče ednok Mr. Kelenc, tsh 
nodnet me je pa prijateo Bala­
žič štef s svojov mašinov poteg- 
no na železniško postajo.

(Drgoč dele.)

RAZNE NOVICE
Iz Prekmurja mamo opet sa­

mo poročila, kak morejo državi 
sil j e krej davati. V Cerensovci 
so najbole dali, tudi Srednja 
Bistrica je dala vse, kak so 
predpisali. Odranci so ne šteli 
dati. Petdeset kmetov bi mo­
glo dati, pa je prišlo samo 30. 
Od vsej zbirališč vozijo z len- 
darskoga okraja v Lendavo v 
Švarcov mlin. V Turnišči in na 
Gaber ji so mogli kmetje pripe- 
lati 9. avgustdša. Velko zbirali­
šče za gornji kraj je Cankova. 
Cankova sama je dala dozdaj 
jako malo.

Na Velko Meso c Turnišči
(15. augustuša) je vsakše leto 
proščenje. Letos je bilo sloves­
no pa žalostno kak eŠce znan 
nikdar ne. Bio je lepi den i je- 
zere i jezere naroda je prihaja­
lo prek po rodnom poli v proce- 
sijaj k Materi Božoj v torjan- 
skoj cerkvi. Vsa pokrajina je

čeravno je velka. Tam je bila 
predga i alovesna meša. Mad­
žarski romari, šteri od nekda 
tudi prihajajo n» te den k tor- 
janskoj Materi Božoj, so meli 
svojo predgo v ataroj cerkvi. 
Žalostno je bilo samo to, ka so 
neštemi brezbožni komunisti na 
zluk vozili mimo zidno opeko. 
Ešče najbole je pa narod presu­
nilo, ka so komunistički oblast­
niki odegnali torjanskoga du­
hovnika. Torjanski plebanuš i 
dekan so pa itak že dve leti v 
vozi. Takša je svoboda zdaj v 
našem kraji pa vsikdi, kde so 
komunisti na oblasti.

Zahvala. Na dneve, štere smo 
preživili med svojim rodom i 
prijateli v Chicagi, mamo tak 
lepe spomine, ka zaistino ne 
mogoče ne z rečjov i ne s pi­
smom se primerno zahvaliti. Ne 
spomnimo se veselejši dnevov 
v življenji, kak so bili pri na­
šem Ignaciji (laz j and i njegovoj 
tak prijaznoj družini. Posebno 
tisti večer, kda smo bili zbra­
ni z Mr. i Mrs. Kustec, Balaižic 
i Denša. Ftice v logi ne spev- 
'lejo lepše kak Mrs. Denša. V 
nedelo smo bili na pikniki v Le- 
monti i se radovali, kda smo 
poslušali prelepi govor našega 
slovenskoga nadpastira škofa 
dr. Rožmana. Lepe slovenske 
Marijine pesmi, med pa šifrice 
—pravo slovensko proščenje. I 
potem pri Vas, dragi Kustečo- 
vi, kak lepo je bilo pri večerji. 
Naš Johnny pa ma ešče poleg 
toga na Hozjanove vljudne de­
kle i na Kustečovo tak lepe spo­
mine. Vsem, vsem naša prav sr­
čna hvala!

Mr. i Mrs. John Hozian, 
Cleveland.

30 letnico srečnega zakonsko- 
ga življenja našega rojaka i ro­
jakinje Mr. i Mrs. John Bala- 
žžic Branton Harbor, Mich.) 
3mo ^šlovenso obhajali v nede­
lo 5. septembra. Balažič so z 
Dolnje Bistrice, Mrs. Balažič 
(Vučkova Kata) pa z Gornje. 
V Ameriko so prišli leta 19(10. 
Dvajseti let so živeli v Chicagi 
i so se potiej preselili na farme 
med breskve, kde so zdaj. Majo 
dve hčeri i ednoga sina. K lepi 
slavnosti se nas je zbralio do 
sto njihvi prijatelov, največ iz 
Chicage. Slavje je trajalo dva 
dneva. Našemi rojaki i njego­
voj ženi želemo ešče duga sreč­
na leta.

Vsem, ki so mi V betegi v Cle­
velandi bili v pomoč i vsem, ki 
so me v spitali eli na domi obis­
kali, se najlepše zhvalujem. 
Posebna hvala ide celoj držini 
Golinarovoj, pri šteroj sam kak 
gost betežen ležao i Fatheri 
Godini, ka so me prepelali na­
zaj v Cikago. Bog plati.

Štefan Kelenc, čikaga.
Iz Čikage pišejo, ka je Mr. 

Kelenci Štefani telko bouša, ka 
ponoči nemajo več težav, kak 
je to bilo v prvom tijedni. Mo­
gli do pa najmenje eden mesec 
zavsema počivati. Želemo jim 
naskorno zdravje.

ti vEflj^y
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pri Žižkovi. Liki kda zavozim rUmila od pobožni pesmi. Oltar 
v Žižkovo vulico, nikak li tuli i je bio postavljeni zvunaj ar tel- 
poleg moje mašine. Poglednem, 'ši narod ne bi mogeo v cerkev,

Danes ameriške in vse zapadne sile preprečujejo kjer 
morejo, da komunistično banditstvo ne seže v njihovo ob­
močje. Takrat pa je bil narod sam sebi prepuščen med og­
njem komunističnih nasilnikov in poplavo okupatorske ob­
lasti in se je boril na življenje in smrt, da se je reševal ka­
kor je vedel in znal pred prvo kakor pred drugo nevarnost­
jo. Treba je to doživeti pa razumeti zakaj so morali nastati 
domobranci in vaške straže, da so čuvali življenje in imetje 
pfed komunističnim banditizmom. Prišel bo še čas, ko bo­
do te narodne obrambne komunistične organizacije dobile 
svoje častno mesto v slovenski zgodovini.

Muha in vol

Za pot v Ameriko je bilo po­
treba fantom mojih let dvoje 
stvari: dovoljenje od oblasti in 
pa vozni listek. Brez prvega se 
sicer pride čez mejo, saj jih je 
šlo morda v Amerino več brez 
takega dovoljenja, kot z njim, 
vozni listek je pa neobhodno po­
treben. Ker nisem hotel skri­
vaj v Ameriko, sem napravil 
prošnjo na okrajno glavarstvo 
in radi so me uslišali. Rekli pa 
so gospodje v Logatcu, naj le 
grem, ampak ne več kot za šest 
mesecev. Zaupali mi sicer niso 
naravnost, da bodo kmalu zače­
li z vojsko in da takrat brez me­
ne ne opravijo nič, ampak meni 
se je nekaj takega sanjalo in tu­
di stari Herblen na Menišiji me 
je v tem potrdil. "Nikoli ne bo 
dolgo in cesarji se bodo skre­
gali, takrat bo pa zagrmelo od 
enega konca države do drugega. 
Fant, če si pameten, potegni jo 
kam, bodo že brez tebe oprvili,” 
mi je svetoval.

Bilo je v aprilu 1913 in takrat 
so se že pripravljali na pretep. 
V šestih mesecih še ne bo vojne, 
v enem letu tudi še ne, sem ugi 
bal, drugače mi ne bi dovolili iz 
dežele. Amak leto osorej, ta­
krat pa, Japček, če si pameten 
in nočeš nositi svoje cele kože 
naprodaj za stvari, ki te popol­
noma nič ne brigajo, nc boš ta­
ko neumen in hodil domov. Se­
veda, obljubil pa sem, saj niso 
videli, da držim z levico figo v 
žepu, da bom prej ko v šestih 
mesecih zopet doma. Malo grem 
po svetu, sem zapisal v prošnji, 
pa hitro zopet domov. V moje 
vojaške bukvice so zapisali, da 
grem kamor hočem, dokler vo­
žnjo sam plačam.

Ko sem imel to važno zadevo 
v žepu, sem stopil v potovalno 
agenturo v Kolodvorski ulici in 
jih vprašal, če imajo kaj prosto­
ra na ladjah, ki vozijo v Ameri­
ko.

“Kam ste pa namenjeni” me 
je vprašal uradnik.

“Kam, neki, saj sem vam po­
vedal, da v Ameriko,” sem ugo­
tovil in se zasmejal, ker sem po­
vedal tako duhovito opazko. Me- 
niševcev že ne bodo vlekli, sem 
si rekel.

“No, da, v Ameriko, toda kam 
v Ameriko? Morda v New 
York? Ali morda v Južno 
Ameriko, ali morda v Kana­
do?” sprašuje uradnik. Uvi­
del sem, da bo morda res naj­
boljše, če mu povem, kam bi 
šel.. Ampak, kako naj mu to 
ugotovim, če pa še sam nisem 
vedel, kam bi šel.

“V Južno Ameriko ne

Muha se je vsedla volu na 
rog: bala se je, da bi ga ne nad­
legovala s svojo težo. “Prosim 
vas oproščenja,” je rekla, “da 
sem bila tako prosta: toda, če 
preveč obtežujem vašo glavo, 
bom odletela; vi mi samo re­
cite.”

“Kdo mi to govori?” vpraša 
mojster vol z živalskim glasom.

“Jaz sem”
“Kdo?”
“Jaz, muha.”
"O, gospa muha, vi ste? Ne 

mučite se, prosim vas; saj ni­
ste tako težki, kot si domišljaj­
te. Dozdaj nisem opazil, da ste 
sedli na mojo glavo; in bi go­
tovo tudi nič ne čutil, če bi n. 
pr. hoteli zapustiti svoje me­
sto.”

Zelo splošno je najti majhne 
duhove, ki si domišljajo, da so 
važne osebnosti. V svoji domiš­
ljavosti hočejo nastopati ne­
kaj več kot so. Navadno se pa 
zelo osmešijo pred tistimi, ki 
poznajo njihove lastnosti in zar 
sluge.

Ljudje ki jedo prst

Težko je verjeti, da bi kdo je­
del prst. In vendar je v Afriki, 
Južni Ameriki in Zahodni Indi­
ji dosti ljudi, ki jedo zemljo. 
Najboljša se jim zdi zemlja ob 
reki Nilu. To zemljo oblikuje­
jo kakor pri nas piškote ali le- 
cet. r

V francoski Indiji pa prav 
strastno uživajo prstene slašči­
ce in hrepenijo po njih kakor 
pri nas po alkoholu ali. tobaku. 
Prstene jedi pripravljajo tako­
le: iz reke vzemejo ilovico, jo 
posušijo na soncu, stolčejo, spet 
namočijo, pokrijejo s prstjo in 
kuhajo kakor pri nas oglje. Po­
tem je ta jed na videz kakor 
čokolada in jo prodajajo na tr­
gu-

Danes, ko se borimo s kalori­
jami in porabimo, kalorije sa­
mo zato, da pridemo do drugih, 
ne bi bilo napačno, če bi bil člo­
vek naivajen na tako “hrano.”

grem,” sem povedal. “Naš 
oče so bili tam trikrat in se ni­
so nič pokontenali s tisto deže­
lo. Torej v Severno Ameriko 
morda? Ali niste rekli, da bi 
šel lahko tudi v Kanado ”

“Sem, čeprav naši ljudje ne 
zahajajo dosti tje, dozdaj še 
ne. Ampak 1. maja odpluje 
iz Trsta velik parnik, ki bo pe­
ljal v Kanado kakih 3,000 Ru­
sov, Ukrajincev in Bukovincev. 
Parnik sicer ni posebno luksu­
zen, ampak prostoren in varen. 
Toda glavno, ki je pri tem je 
to, da je vožnja zelo poceni 
primeri z vožnjo v New York. 
Samo 60 krone je od Trsta do 
Quebeca.”

“Saj res ni drago,” sem po­
trdil. “Koliko časa bomo pa 
na vodi ”

‘Nekaj dlje časa se boste 
vozili, ker je zelo daleč. Ako 
se vam mudi čez lužo, bi se ra­
je peljali v New York.”

Pa vendar, koliko časa se 
bomo vozili ” bi rad vedel.

“V štirih tednih Boste v Ka­
nadi, če bo šlo vse posreči,” mi 
pojasni uradnik nekoliko bo­
ječe, misleč da me bo to opla­
šilo.

“Štiri tedne ali pa štiri me­
sece, saj mi ni sile,” sem rekel. 
“Pa še to bi rad vedel: ali je 
parnik na štiri raufnike?” Od 
naših Amerikancev sem slišal, 
da parnik ni zanesljiv, če nima 
vsaj 4 raufnike ali dimnike. Po 
njih so sodili obsežnost, var­
nost in vse, kar mora imeti do­
bra ladja na visokem morju.

“Kolikov dimnikov ima, pa 
zares ne vem,” mi je priznal 
agent, "ima jih pa gotovo, ker 
nekje mora dim ven, saj kuri­
jo s premogom.”

“No, radi dimnikov se ne 
bova razdrla,” sem rekel. 
“Veste, taka me ima, da bi za­
res kupil vozni listek v Kana­
do. Kolikor vem, ni šel še ni­
hče z Menišije v Kanado. Po­
stavil se bom, ker bom jaz pr­
vi tam. Kolikor poznam zem- 
ljepisje iz šole, se Kanada dr­
ži Zed. držav in če me ne bodo 
lepo sprejeli v Kanadi, bom 
stopil pa čez v Ameriko. Glej­
te na tele zemljevid tukaj na 
steni. Tukaj je Quebec, kamor 
se bom pripeljal z ladjo. Po­
tem pa nekaj časa po železnici 
in bom v mestu Toronto, kakor 
stoji tukaj zapisano. Tam je 
majhno jezero in na olii stra­
ni leži mesto Cleveland, kjer 
imam sorodnike in mnogo pri­
jateljev iz naših krajev. Kak 
čoln bom dobil, pa se bom pre­
peljal čez vodo v Cleveland. 
Saj jezero ne more biti veli­
ko, ker je tako majhno tukaj 
zaznamovano na zemljevidu.

Z roko sem risal po Kana­
di in s prstom prišel do Cleve­
landa. Razdalja se mi je na 
zemljevidu zdela, kot od Ljub­
ljane do Vrhnike, ali pa še bli­
žje.

“Imate prav,” mi potrdi 
agent. “Ako vam ne bo všeč v 
Kanadi, boste stopili pa v 
Ameriko. Nič lažjega kot to, 
kakor sami vidite.”

“Sicer pa itak ne mislim 
ostati v Kanadi,” sem možko 
govoril uradniku. “Nekaj ča­
sa bom tam, prislužil par sto 
dolarjev, potem se bom odpe­
ljal pa naprej na zapad in od 
tam v Avstralijo, od tam na 
Kitajsko, od tam na preko Si­
birije nazaj na Menišijo.’” 

Uradnik me je kar gledal, 
ki si toliko upam. Nekaj bi 
bil rad rekel, se mu je videlo, 
pa se je premislil. Zdaj vem, 
kaj je hotel reči. Ampak če 
bi mi, bi se bila nosila po nje­
govem uradu in karto bi šel 
kupit drugam.
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NAZNANILO IN ZAHVALA
Potrta globoke žalosti naznanjava vsem sorodnikom, prijate­

ljem in znancem tužno vest, da je ljubi Bog vzel k Sebi nad vse 
ljubljeno soprogo, in krušno mater gospo

Heleno Zunter
ki je po mučnem in dolgotrajnem trpljenju, v starosti 70 let, zatis­
nila svoje blage oii dne 28. julija in se, previdena s sv. zakramenti 
za umirajoče, preselila v večnost po zasluženo plačilo k Vsemogoč­
nemu. K zadnjemu počitku smo jo spremili 31. julija na Mt. Oli­
vet pokopališče v Milwaukee. Blaga pokojnica je bila rojena 20. 
marca 1878 v fari Sv. Florijana pri Šoštanju na štajerskem ter je 
prišla v Ameriko leta 1907.

Dolžnost naju veže, da se na tem mestu iz srca zahvaliva vsem, 
ki so nama ob tej bridki izgubi stali na strani ter nama lajšali ve­
liko bol, zlasti pa vsem številnim prijateljem pokojne za darovane 
sv. maše zadušnice, kakor tudi za krasno cvetje, ki so ga položili na 
grob pokojne. Posebno lepa hvala pa tudi č. g. Rev. Josipu Sipeku, 
kaplanu pri cerkvi Sv. Janeza, ki je s pok. g. župnikom Rev. Anto­
nom Schiffrerjem tako pogosto obiskoval pokojno za časa njene 
dolgotrajne bolezni ter ji vlival tolažbo v njenem trpljenju, kakor 
tudi za njegove tako svečano opravljene cerkvene pogrebne obrede 
in za spremstvo na pokopališče.

Dalje hvala članicam društev Krščanskih Mater in Slov. Ženske 
Zveze št. 43 za molitve ob krsti pokojne ter nosilkam jtrste, in enako 
članom društva Sv. Janeza Ev. št. 65 KSKJ, ki so svojo pokojno so- 
sestro spremili k zadnjemu počitku.

Hvala tudi vsem, ki so dali brezplačno svoje avtomobile na 
razpolago, kakor tudi pogrebniku Mr. John Jelencu za vzorno ure­
jeni pogrebni sprevod in za sočutno postrežbo.

Za darovane sv. maše in na grob položeno cvetje pa iskrena za­
hvala sledečim:

Cvetlice so darovali: Mr in Mrs. John In Catherine J. Skok in 
družina, Mr. in Mrs. John Pucelj, Racine, Wis., Mr. in Mrs. Anton 
Refel, Dobnik cvetličarna, Društvo Sv. Janeza Ev. št. 65 KSKJ, 
Slov. Ženska Zveza št. 43, Mr. in Mrs. John Rajšter in družina, 
Miss Laverne Korpnik, Mr. in Mrs. J. M. Schuster, Mr. in Mrs. John 
Dvornik. — Za sv. maše-zadušnice so darovali: Mr. in Mrs. Jacob 
Klančnik, Mrs. Theresa Zortz, Slov. Ženska Zveza št. 43, Frank in 
Anna Planovšek, Mr. in Mrs. Joseph Melavc, Sheboygan, družini 
Anton Frangesh in Kramer, Mrs. Mary Korpnik, Mr. J. Vrhovnik jn 
družina Sheahan, Mr. in Mrs. C. Kokalj, Mr. in Mrs. Frank Pish- 
kur, Mrs. Mary Korošec, Mr. in Mrs. Mike Stibier, Mr. in Mrs. Tony 
Korošec, Mr. in Mrs. Joe Brulla, Sheboygan, Mr. in Mrs. Anilin 
Melavc, Sheboygan, Mr. in Mrs. Frank Jelovnik, Sheboygan, Mrs. 
Mary Bastle, Mr. in Mrs. Albert Korošec, Mr. in Mrs. Wm. Wohlge­
muth, družina John Beutz, Mr. in Mrs. Frank Dragan, Mr. in Mrs. 
Geo. Groth, Mr. Frank Lukasjk, Mr. in Mrs. Anton Gnader, Mr. in 
Mrs. Alois Melavc, Sheboygan, Mrs. Mary Jelenc, Mr. in Mrs. James 
Verblck, Mr. in Mrs. Anton Tominšek, Mr. in Mrs. Walter Hordd, 
Mr. in Mrs. Anton Rajšter, družina Martin Dolenšek, Mr. in Mrs. 
Geo. Rally, Mr. in Mrs. Joe Dragan, Mrs. Mary Korošec in sin Vic­
tor, Bob in Henry Juneman, Mr. in Mrs. Benedict Korbar, Mrs. Mary 
Salatnik, Mr. in Mrs. Frank Skok, Mr. in Mrs. Joseph Kluczykow- 
ski, Mrs. Frances Kollentz, Mr. in Mrs. Joe Tominšek, družina Zo- 
kan, Mr. in Mrs. Delopst, Mr. in Mrs. R. Tominšek, Mr. in Mrs. John 
Jamnik, Mr. in Mrs Ray Kolesar, Mrs. Mary Bruno, Mr. Martin 
Crnovsek, Mrs. Josephine Kolar, Mr. in Mrs. Joe in Čila Marolt, Mr. 
Sam Deer in hči, Mr. in Mrs. John Kokalj.

Še enkrat vsem in vsakemu posebej najina najglobokejša za­
hvala. če je pomotoma kako ime izpuščeno, prosiva vse prizadete, 
da nama oproste, ker se to lahko zgodi in velja hjjm ta zahvala 
prav tako.

Ti pa, predraga in nikoli pozabljena draga žena in krušna mati, 
počivaj v miru Gospodovem in lahka naj Tl bo ameriška gruda. 
Naj ti bo Vsemogočni obilni plačnik za vso Tvojo ljubezen in skrb, 
ki si jo nama Izkazovala v življenju kot verna in zvesta družica in 
krušna mati.

Žalujoča ostala:

JOSIP ŽUNTER, soprog 
LUDVIK SKOK, posinovijenec

Milwaukee, Wisconsin, 16. septembra 1948.

Pokličite “Billa” danes ORchard 2-4899

WM. S. (LUCAS
BRIVEC

808 S. 5th Street
Ali se Vam mudi? Pokličite nas po telefonu 
in povejte nam čas, kdaj pridete, da Vam ne 
bo treba čakati. Imamo

4 BRIVCE — NIČ ČAKANJA

PAID ADVERTISEMENT. — Authorized and pS'id for by Edward 
£ J. Mitten, Candidate for Sheriff Milwaukee County, Hales Corners, 
| Wls., Rt. 2, Box 88, for which $10 has been paid to the Obzor.
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L LOKALNE VESTI
Storite v torek svojo 

državljansko 
dolžnost

Udeležba s strani volivcev 
je v primarnih volitvah na­
vadno slaba. Večina volivnih 
upravičencev zmotno misli, da 
primarne volitve niso tako va­
žne, da so nekak nepotreben 
“postranski privesek” in da bo 
že Volil za “pravega” kandida­
ta, kadar se bo šlo “zares”, to 
je v glavnih volitvah. Tak 
volivec pa ne pomisli, da tudi 
v glavnih volitvah ne bo mo­
gel glasovati za “pravega” 
kandidata, ako ne voli ZDAJ 
zanj. Kajti če ta njegov 
“pravi” kandidat ne bo dobil 
ZDAJ zadostno število glasov, 
da pride novembra meseca na 
glasovnico, tudi novembra me­
seca ne bo mogel glasovati 
zanj, ker ga na glasovnici ne 
bo našel. Primarne volitve so

v enem oziru torej celo bolj 
važne kot glavne. — Pri nas 
bodo letošnje primarne volitve 
v torek, 21. septembra. Vsak 
Slovenec, zavedajoč se svojih 
ameriških državljanskih pra­
vic in dolžnosti si bo torej v 
torek vzel toliko časa, da bo 
šel na volišče. Volišča bodo 
odprta v nekaterih okrajih že 
ob 6. zjutraj, druje ob 7.. in 
ob 8., vsa pa bodo odprta do 8. 
ure zvečer, tako, da bo imel 
vsak priliko storiti svojo dolž­
nost, tudi ako čez dan dela. 
Med kandidati, ki se še pose­
bno priporočajo Slovencem sta 
oba kandidata za kongresnika 
v 4. okraju John C. Brophy, 
sedanji kongresnik (ki je tu­
di član večih slovenskih dru­
štev in mož Slovenke), ter 
Charles A. Madison, tudi znan 
mnogim Slovencem. Oba kan­
didirata na republikanski gla­

sovnici, torej je ba tiste volivce, med kandidati za šerifa (ki jih E. Kiuga, istotako moža Slo­
venke in člana dveh naših dru­
štev.—Sv. Janeza Ev. št. 65

(Dalje na 4. stražil)

katerim primarne volitve” ni­
so tako važne” že tu vpraša­
nje, kateri izmed obeh teh 
dveh je zanje “pravi” kandi­
dat. — Dalje imamo Slovenci

ni nič manj kot 25) tudi moža, 
ki je v tesnejših stikih z nami 
kot katerikoli drugi, Raymond

Tune in... the

AMERKAN- 
J U G 0 S L A V

(SLOVENIAN)

RADIO HOUR
OF MILWAUKEE•

A Program of Classical and
Folk Music of Slovenia

O
Every Sunday Morning
,,:0°t°WFYT 12:00C. 8. T. nil AI N00N

1430 Kilocycle«

English and Slovens
Announcements!

Yes! Vote Republican! 
RE-ELECT 

John C.

• BROPHY
Congressman

Authorized and paid for by Brophy for Congress 
Club, John R. Jelenc, Sec’y. 714 W. Wisconsin Ave., 
Milwaukee 3, Wis., for which $10 wlil be paid to
the Obzor.

This U your Candidate 

Vote for and Elect

CHARLES A. MADISON
Congressman 4th District
Endorsed by 600 Milwaukee 

Labor Unions
Authorized and paid for by Jessie P. Madison, 3267 S. Illinois Ave., 

Milwaukee 7, Wis., for which $10 has been paid to the Obzor.

The capacity of Port Washington Power 

Plant is being increased by 150 percent to 

insure the necessary reserves of power for 

the Company’s system. Installation of the 

third 80,000 kilowatt unit at Port Wash­

ington is now nearing completion. The 

-steel work is well under way for the fourth 

unit, and excavation has been started for 

the fifth unit. To obtain and install one 

jof these large generating units requires

three years or more.

These additions will bring the generat­

ing capacity at Port Washington up to 

400,000 kilowatts and make it the largest 

power plant in Wisconsin.

The 240,000 kilowatts of capacity to be 

added, at an estimated cost of $32,500,000, 

will bring the total Port Washington 

Power Plant investment to approximately 

$47,500,000.

ESTIMATED ULTIMATE 
INVESTMENT IN

POET WASHINGTON POWER RANT
$47/500,000

SP-23A48

WISCONSIN ELECTRIC POWER COMPANY
Tbt? Lie t (fir (..oifipuuy « Puhi it Service Building * Miluuukee. H h cousin

ALL-ELECTRIC



Peklena svoboda
Povest o ljubljanski in ižanski revoluciji leta 1848

Avstrijski cesar Ferdinand 
je skušal dohitevati čas in se je 
podal s svojo ženo brez sprem­
stva in straže med nemirne Du­
najčane; turjaški grof Jožef 
Marija je pa sedel v četvero- 
vprežno kočijo, na kateri sta se­
dela za grofovskim sedežem dva 
lakaja, spredaj na kozlu poleg 
kočij aža pa močan graščinski 
hlapec, birič so mu rekli, s pas­
jim bičem v rokah, ki je imel 
dolžnost, vsakogar, ki se ni do­
volj umeknil s poti, takoj z bi­
čem učiti omike.

V takem spremstvu 
grof Jožef Marija napotil po 
turjaških ridah in po dolini ob 
vodi mimo Matička in Zalogar- 
ja, čez Poljane in Želimlje na 
Ig k ustanovitvi narodne stra­
že. Kajpak so se v primernem 
presledku vozili tudi drugi, ka­
terim je bilo ukazano iti tja;

cu in ižanskemu kraju ter je 
imel več prilike, da je zvedel 
novice. Veliko bolje so vedeli 
v Namršlju, kako je razburka­
no ižansko morje, kakor na od­
daljenem Turjaku. Izvedel je 
bil tudi, da v hribih ni nobene­
ga moškega doma in da na Stu­
dencu vre kakor v kotlu in da 
bi bilo bolje, če ne pridejo 
Ižancem pred oči.

“Kakor hočeš,” je rekel neje­
voljen, ko je videl, da je švig­
nila grofova kočija mimo. Ve­
lel je zapreči in čez nekaj časa 

se je se je tudi Pem peljal na Stu­
denec k ustanovitvi narodne 
straže.

Res so govorili tudi na Tur­
jaku — Ardigata je bil zvedel 
—, da na Igu pijejo noč in dan, 
toda to jih ni vznemirjalo; za­
kaj zgodilo se je večkrat, da so 
bile ižanske gostilne polne te-l/Ciim jc 'Uiiv unaoauu iv* vj«, -----  -----------  " «• "

tudi cesarski uradniki turjaške daj, ko so se drugod po deželi
komisije so se vozili z graščin­
skimi konji. Dan je bil jasen 
in topel, zakaj bilo je že ne­
kaj dni po začetku kmečke po­
mladi, cesta na solnčni strani 
je bila že suha, vrbe ob potokih 
vse odete z sivkastimi mačica­
mi, v bregovih so cvetele bele 

'vetrnice in modre pljučnice, ro- 
robovi jarkov so se pa bleščali 
v zlatu kalužnic.

Grof Jožef Marija tedaj ni 
imel nikogar sebi enakega, s 
komer bi se bil razgovarjal. 
Ko se je naveličal opazovati 
okolico, se je naslonil v kočiji 
in se zamislil. Razume se, da 
je molčalo tudi spremstvo ra­
zen kočij aža, ki se je včasih po­
govarjal s konji. Tako je dr- 
čala grajska kočija z nemimi 
potniki po samotni cesti, mimo 
selišč in vasi, ne meneč se za 
cestne potnike, ki so odletali 
s ceste na desno in levo v pri­
merno razdaljo, da jih ni do­
segel bič.

Grof ni velel ustaviti niti v 
Namršlju, kjer ga je čakal ta 
krat Pem v, važnimi novicami. 
Pem je bil veliko bliže iStuden-

m1
V BLAG SPOMIN

ČETRTE OBLETNICE SMRTI 
NAŠEGA LJUBLJENEGA 

OČETA

John Zaletel Jr.
ki je za vedno zatisnil svoje oči 

16. septembra 1944
Štiri leta te zemlja črha že krije, 
na grobu zelenem čuva te križ, 

-sonce poletno na grob ti res -sije, 
a v duhu pa vedno med nami živiš. 
Žalujoči ostali:

JOHNNY in ROBERT, sinova 
Cleveland, Ohio, 16. sept. 1944.

upirali z nogami in rokami pri 
najtežjem delu. ,
Toda na Ižanskem je že za­

pihala burja novega časa okrog 
oglov in pometala staro navla­
ko, bistrila ižanske glave, da so 
Ižanci strmeli v svet z novimi 
očmi, gledajoč svtari in osebe 
vse drugače kakor v mirnih 
dneh.

'Vse dol! Vse je proč! 
Ižanci smo samosvoji!”
In v to razburkano morje se je 
pripeljala četverovprežna graj- 
ška kočija z lakaji in z biričem 
tepežkarjem, kateremu je pasji 
bič visel iz žepa.

Prve gruče začetkom vasi so 
še pomeknile v stran, ko se 

je bližala grajska kočija, a zda- 
leka ne s tisto naglico kot prej. 
Samo ženske in otroci so od­
skočili iz navade, moški so pa 
obrnili hrbet na cesto aii pa so 
zaničljivo in predrzno pogledo­
vali grofa in njegovo sprem­
stvo. Nihče se ni odkril, nihče 
priklonil. Grajski so opazili, da 

ljudje izmen j eni, da ne bodo 
: pozdravljali kakor je bil 

sicer običaj in tlačanska dolž­
nost.

Slovenska moika pSl iveza v Ameriki
Ustanovljena 1. januarja, 1939. Iniorporirana 13. marca, 1939 v ditovt 

Ohio.

Glavni sedež: BARBERTON. OHIO

INA NOVA MODERNA ORGANIZACIJA NA DRUŽABNEM. 
ŠPORTNEM IN KULTURNEM POLJU

Nobenih pristopnih stroškov. Ne potrebujete nobene zdravniške preiskave

Pristop od 16. do 6S. leta.

Za 25 centov mesečnega asesmenta, plačuje dobrostoječem članu do $100 
pogrebnih stroškov.

Vsak Slovenec bi maral biti član te nove nepristranske organizacije. 

GLAVNI ODBOR:
Častni predsednik: FRED UDOVIOH, 183-32nd St, Barberton, O. 
predsednik: ANTON RUDMAN, 119 E. 151th St., Cleveland, O.
Prvi podpredsednik: FRANK J. MACEROL, 1112 Norwood Rd., Cleve-

Drugl podpredsednik": JOSEPH LUKZ, RFD 1, Bok 628, Nlles. Ohio.V lajnig. VINCENT H. LAUTER. 1012 Wooster Rd, West Barberton, O. 
Blagajnik- JOSEPH SHEQA, 201—23rd St. NW, Barberton, Ohio. 
Zapisnikar: JOŽE GRDINA, 6121 St. Clair Ave, Cleveland. O.

NADZORNI ODBOR:
Predsednik !n prvi nadzornik: CHARLES BENEVOL, 821 Alhambra Rd, 

Cleveland 10, Ohio.
Drugi nadzornik: NIKOLA KLASAN. 1155 E. 58 St, Cleveland 3, Ohio.
Tretji nadzornik: ANDREW MAČEK, 15810 Trafalgar Ave, Cleve­

land 10, Ohio.
FINANČNI ODBOR:

Predsednik in prvi odbornik: MATT INTIHAR, 21491 Naumann Ave, 
Euclid, Ohio. • ...

Drugi odbornik: JOSEPH PIŠKUR. 133 Smithsonian St, Girard, Ohio. 
Tretji odbornik: FRANK BRANCEL, 1240 E. 59 St., Cleveland 3. Ohio.

Za pojasnila se obrnite na glavnega tajnika Slovenske Moške Zveze 
1012 Wooster Rd, West Barberton, Ohio.

Cenjeni sočlani!
Že precej časa se nismo nič oglasili s kakim poročilom o 

našem poslovanju Slovnske moške zveze.
Napredujmo res lepo. In napredek pa baše boljši, ko bodo 

pričele podružnice pošiljati poročila koncem tega meseca o na­
predkom delovanju naše sedanje kampanje.

Kakor je gotovo že vsem članom znano, se je pričela 1. sep­
tembra kmapanja za 1,000 novih člapov. Upamo, da se lahko 
zanesemo, da bo vsak član pri tjjioji podružnici storil vse v svoji 
moči, da se bo kampanja uspešno zavnšila.

Potrebna je samo želja in požrtvovalnost in potem ni dvo­
ma, da ne bila dosegli cilja. '

Poleg nagrade 50 centov za vsakega člana, bo kampanjski 
odbor določil še posebne nagrada za agilne delavce v naši sredi­
ni. O teh posebnih nagradah pa bomo poročali enkrat pozneje. 

Torej na delo za novo članstvo!
Z bratskim pozdravom,

Vincent H. Lauter, gl. tajnik.
■o---------------- . ,=.... .

prepotrebnega dela. Ves je sko- 
ro na novo predelan in zelo pom­
nožen. Obsega preko 25,000 ge­
sel. Njegova odlika je moder­
na transkripcija besed. Toda 
ta slovar mora začeti pisatelji­
ca z besedami^“Vk1jub temu, 
da anglosaksolJnKvet ne more 
ali noče razunAp naprednega 
duha demokracije, ki je po zma­
goviti vojni zavladala v slovan­
skih deželah s Sovjetsko zvezo 
na čelu, je ostala potreba po 
znanju angleščine velika.” S 
tem poklonom Sovjeti ji se mora 
začeti angeško-slovenški slovar.

Tudi nemški učenjaki so mo­
rali delati poklone Hitlerju.

ISTI . . ISTI . . — Bel- 
grajčani si pripovedujejo slede­
če : Na enem bregu so še zbra­
li ostanki fašistov, na drugem 
so se zbrali "tovariši". Eni so 
se drli proti drugim in vpili 
“komunisti”, drugi so odgovar­
jali “fašisti”. Odmev pa je po­
vedal Vso resnico. Klical je: 
“isti t . . isti . .

Obzor
LOKALNE VESTI

(Nadaljevanje s 3. strani)
KSKJ in Lilije. Njegova žena 
je iz znane Kirnove družine, 
dočim je Brophyjeva iz Peča- 
verjeve. Na slovenskem radio 
programu pa boste prihodnjo 
nedeljo slišali še imena drugih 
kandidatov, ki se priporočajo 
Slovencem ter zato pazite na­
nje in je dobro, če si jih zapiše­
te, da boste njih imena imeli v 
torek na volišču pri rokah.
Star pregovor pravi: Kdor ue mn. u,.«.., -
upošteva mene, ga bom upošte- kljub temu prepričane, da iz- 

, , j, :_„ irinule žene ni več med živimi,

torek, da smo močna volivna 
sila in d« z našo pomočjo kan­
didati lahko ali zmagajo ali 
padejo, potem bomo kot, taki 
upoštevani z njih strani tudi 
mi. Vse to bo le nam samim 
v korist.

Žena ki je izginila
Pri nas smo v časopisju že 

kakih deset dni “excited”’ nad 
zagonetnim izginotjem neke 
Mrs. Celilie Lemay, ,bivše 
upraviteljice prehrane otrok 
po milwauških ljudskih šolah 
med šolskimi odmori, ki je iz­
ginila okoli 15. junija in je še 
danes niso našli, kljub vsemu 
iskanju po vsem časopisju 
Amerike. Sum obstoji, da se 
je je “iznebil” njen lasten mož 
Edmond Lemay, ki se je nekaj 
dni po ženinem izginotju pre­
selil z neko drugo žensko, 
prejšnjo prijateljico in usluž­
benko izginule žene Mrs. Evo 
Clark v Newark, N. J., ter ži­
vel tam z njo kot s svojo legi­
timno zakonsko ženo. Vendar 
mož odločno taji, da bi vedel 
kje je njegova izginula žena 
ter vztrajno zatrjuje, da bi on 
sam rad vedel to in da je pri­
pravljen storiti vse, da poma­
ga oblastem najti jo. Podvr­
žen je bil že dvakrat znantve- 
nemli preizkusu z dog­
nanje resnice,- takozvanemu 
“lie detector test,” a vsikdar 
brez definitivnega rezultata, 
ki bi potrdil, da v resnici kaj 
ve o izginotju žene, dasi se je 
zapletel v več protislovij.. Ena­
ko je ostalo brez uspeha iz­
praševanje njegove prijatelji­
ce Mrs. Clark. Oblasti pa so

ženska dobi delo
Starost 35 do 45, bela, da bi 

napravljala in zavijala send- 
wiche in drugo. Plača od ure. 
Delo podnevi ali ponoči. Zglasi­
te se osebno od 9. zj. do opoldne 
v Kissel Catering Co. 1064 Lake- 
view Rd. (182)

DeJde dobi delo
Sprejme se dekle, staro nad 15 

let, da bi pomagala pri otrocih 
nekaj dni v tednu po šoli in v 
soboto. Naj pokliče FA 8303.

(182)

Delo dobi
natakarica od 11. dop. do 2 po­
poldne. Za več informacij po­
kličite EN 9355. (183)

val tudi jaz in to velja tudi v 
ameriški politiki vedno. Ko­
likokrat potrebujemo Sloven­
ci to in ono od izvoljenih poli­
tičnih uradnikov, in če ti vedo, 
da smo bili ob volitvah z njimi, 
bodo tudi oni z večjo naklonje­
nostjo upoštevali naše potrebe

ginule žene ni več med živimi, 
sicer bi se gotovo že javila od 
kod. Lemaya in njegovo dru­
go “ženo” so v nedeljo zvečer 
privedli iz Newarka nazaj 
Milwaukee, kjer ju drže v 
“varstvu” dokler ne najdejo 
ženo, bodisi živo ali mrtvo..

ženska dobi delo
za hišna dela 1 dan v tednu, za­
čenši s 27. septembrom. Pokli­
čite vez dan FA 9317, ali zve­
čer IV 5624. (182)

HALI OGLASI

Hiša za 2 družini
Naprodaj je hiša za 2 dru­

žini na 6213 Glass Ave., 6 in 
6 sob. Blizu cerkve in šole sv. 
Vida. Je prazna in na ogled 
v nedeljo od 10 do 5. Za in­
formacije pokličite KE 4963.

(183)

2 sobi iščeta
Mlad zakonski par bi rad 

dobil 2 sobi in kuhinjo v col- 
linwoodski okolici. Kdor ima 
kaj primernega, naj pokliče 
ORchard 8842. —(186)

Prvi lakaj ni poznal položa­
ja -pa je zavpil:

“Butci! Ne vidite gnadljive- 
i gospoda grofa? Klobuke 

dol 1”
“Tlaka je dol! Klobuk bo 

pa na glavi ostal!” je jeknilo 
naizaj in še grožnja povrhu: 
‘Hitro s poti, če ne, vas vržemo 
dol!”

Graščinci, ki so pač-poznali 
bližnje sosede krog Turjaka, 
niso smeli biti robati, vedoč, da 
jih oni ne poznajo.

Grofu je -bila zadeva neprijet- 
i, ker nepričakovana. 
Širokoplečitepežkar je poteg- 

11 pasji bič iz žepa in segel 
o prožni palici, ki j,o je imel 

zataknjeno v zanki ob sedežu; 
toda spričo prevelike množice 
mu

tfflflt 971
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(Nadaljevanje s l. strani.) še zmeraj verjaniejo, da se se- 
režimu, ki mu jemlje zadnje daj v Titovini cedita mleko in 
ostanke svobode. med. Priznati je treba komu:

Delavcem po tovarnah so kar nistom, da je njih propaganda 
določili koliko imajo podpisati mojstrska. Najmanj je dosegla 
in se jim bo to odtrgovalo dd- propaganda za povratek med | 
njih plače. , izseljenci v Zeddinjevih drža-

če imaš dovolj žandarjev in vah. (In ravno tu bi nekaterimi 
policajev, je pravzaprav res la- tako privoščili, da bi šli uživat 
hko vladati. j-v Titovino toliko hvaljeno mleko

PROSTOVOLJNE BRIGA- ; in med. Op. ured.)
DE — O tem, kako morajo de- MODERNI JANIČARJI. — 
lovne brigade mladine, študen-1 Pisali smo že, kako slovenski 
tov in tudi kmetov graditi v Ju-komunistični prosvetni minister 
goslaviji zastonj razne državne: Potrč zahteva, da se začno otro- 
naprave in se zraven vežbati za | ci vzgajati za komunizem že s
komunizem, o tem smo že mno-| starostjo treh let. Tudi o tem
kograt pisali. Glavni letošnji j smo pisali, da so koroški otroci 
taki “prostovoljni” deli sta gra- vzgajani tako trdo pod komu-

-r tv_i___nisrHnnn Vrvntrnlfi. da TTlOrGlOditev "Novega Belgrada” in pa
___  r____ „„ cesta Zagreb-Belgrad. O tem,

je zmanjkalo poguma, d& kako ie vse prostovoljno, pi- 
planil na siroveže. Ozrl se I šejo komunistični listi toliko, da 

■ ««nnoi *... ge res sami verjamejo. In ven-je neodločen nazaj na grofa.
“Ruhig sein!” je velel in je 

še naročil kočijažu, naj vozi 
počasi 1

•"VSm
rsr-.WiSt
•"•H*** A
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Kočijaž je čimdlaje težje po­
časneje vodil konje. Ljudje 

se nemarno Umikali. Kar 
niso hoteli s poti in so nespošt­
ljivo vpili proti kočiji, ne me­
neč za grofa niti za nikogar.

Kočijaž je brezupno vpil: 
“Cesta mora biti prosta! Umek- 
nitese! Prosim! Prosim!” 

“Enaka pračica za vse! Ce­
sta je tudi naša! , Svoboda je! 
Vse dol! Bahač! S štirimi ko­
nji se voziš! Čakaj, te bo že 
minilo!”

V taki neprijetni plohi se je 
grajska kočija komaj pomika­
la' naprej; ko je prišla do me­
sta, kjer se zavije pot proti 
Ljubljani, je pa v gneči obtiča­
la. Tam je bilo ljudi glava pri 
pri glavi in četudi bi jih bilo 
volja umelkniti se, bi se bilo 
zgodilo le počasi.

(Dalje prihodnjič).

___  ___ In ven­
dar so mnoge družine morale o 
počitnicah poslati otroke s sol­
zami v očeh na to delo in s sr­
čno skrbjo, ali ne pridejo domov 
pokvarjeni. Kdor ne gre, ne 
more več študirati. Ta je gar- 
jeva ovca.

Tuji listi si razlagajo to pro­
stovoljnost tako, da dela mladi­
na zato, ker je navdušena za do-

Ena
noH)a banKa

Nova podružnica od The National City 

Bank of Cleveland, najstarejše cleveland­

ske banke, bo kmalu odprta na

979 E. 152. St.
tik južno od St. CUir Ave.

*

Kompletna bančna postrežba 

Prosto parkiranje za odjemalce

THE

NATIONAL CITY BANKA
____ OF CLEVELAND-------

Farma naprodaj
Obsega 32 akrov na Perry 

Park Rd. blizu jezera in Perry 
Park v Perry, Ohio. Jako blizu 
ceste 20. Na farmi sta 2 novi ' 
poslopji iz cementnih blokov, 
precej zasajenih malin, preko 

■v 60 mladih sadnih dreves, 2 in 
'pol akra mlade trte. oralna zem-. 
. lja, pajnik ter gozdi, 1 konj, t' 
kravi, prašiči in kokoši. Ta far­
ma je v želo lepem kraju in ima 
lepo bodočnost. Naslov lastnika 
izveste v uradu tega lista.

(190)

nistično kontrolo, da ne morejo 
niti na počitnice domov. Tako 
hočejo imeti komunisti otroke 
čisto v rokah. Beremo, kako 
vzgajajo v Jugoslaviji tudi otro­
ke, ki so jih pripeljali iz grške­
ga ozemlja, kjer je divjala gr­
ška domača vojna. Te otroke 
hočejo vzgojiti po svoje v ko­
munistične janičarje. Kar se’ 
godi s temi otroci Se godi tudi 
z onimi po raznih sirotiščih, z 
otroci, ki nimajo očeta in mate­
re. In teh je v Jugoslaviji veli­
ko po zadnji vojni in po'komu-

Glavni urad S 1 Euclid in E. šesta

Članica Federal Deposit Insurance Corporation

Pohištvo naprodaj
Prodam« nekaj pohištva za 

spalno sobo in drugo, prodam 
tudi lično pasjo hišico (dog 
house). Vprašajte na 1423 E. 
51 St., zadaj, 2. vrata spodaj.

(182)

Stanovanje iščejo
Iščemo dve neopremljeni so­

bi s kopalnico. Kdor ima kaj 
primernega, naj pokliče med 5 
uro pop. in 7:30 zvečer EN- 
dicott 5085. —(182)

Farma naprodaj
Naprodaj je 50 akrov farma, 

na kateri je hiša 12 sob, vse mo­
derne udobnosti. Na farmi je 
vse orodje in pridelki. Spredaj 
je široka 1300 čevjev ob cesti 6. 
Cena je $10,500. Pokličite Bert 
Parpjert, Chardon 6228.

(Sept. 10,15,16,17)

movino. Trijci, ki ne poznajo nističnih pokoljih. Ce bo komu- 
razmer govore o Jugoslovan nistični režim v Jugoslaviji gra­
škem nacionalizmu, ki da žene.jal dalj časa, bodo ti janičarji 

napravili še veliko škode.
KLEČEPLAZENJE,— V Ju- 

gloslaviji mora sedaj vsakdo, 
kdor kaj zapiše, napfaviti obe-

mladino, da uboga komunistične 
voditelje.

Vse to je seveda prazna umisel 
Vse, kar žene mladino na to de-Vse, kar žene mladino na to ae- uuui naj napise, ;—
lo, je sila, ki se ji v komunizmu nem poklon sedanjemu režimu.

izogniti. Tako 
tudi Egipčani 
faraonom pira-

;ne more nihče 
prostovoljno so 
gradili svojim 
mide.
IZ JUŽNE AMERIKE se je vr­
nilo v začetku avgusta zopet 661 
nekdanjih izseljencev. Večina 
od njih so Dalmatinci. Med iz-

Umetnik in znanstvenik mora 
klečeplaziti pred režimom. To 
je tista svoboda, o kateri se to­
liko napiše. Naj za zgled nave 
demo danes, kako mora celo Ru- 
žena Škerlj v predgovoru k Lo­
vi izdaji svojega Angleško-*’.«:.- 
venskega besednjaka (slovarja)oa njtn so jauuuuauu. --------- •

seljenci v južni Ameriki mnogi ’ hvaliti “ljudsko demokracijo.

POCENI POSOJILO
liHro plača vaše

neplačane račune, dolgove, davke
Najboljši načrt je, če strnete vse dolgove v enega 

pri Bank of Ohio v “cenenem posojilu.” Ta proce3 
počisti vse račune in dolgove naenkrat . - . in potem 
odplačujete na lahke obroke. Pridite k nam ali po­
kličite MAin 8100.

^ uradov—vzhodna stran, zapadna stran v mestu

THE
BANK OF OHIO

prej The Morris Plan Bank
921 Huron Road in podružnice

Kraška kamnoseška obrt
1542S Waterloo Rd.

tVanhoa An
EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNI- 

OA NAGROBNIH SPOMENIKOV

RE-NU AUTO BODY CO.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, 

da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. 

Welding.
JOHN J. POZNIK 

6 Len vitle 383«
982 East 152nd Street

MAX’S AUTO BODY

MAX ŽELODEC, lastnik
1109 E. 61at ST.

TEL UTah 1 - 3040
Se priporoča za popravila in 
barvanje vašega avtomobila 

Delo točno in dobro.

Stanovanje iščejo 
Slovenska družina 3 oseb išče 

stanovanje 4 do 5 sob, jako nuj­
no. Kdor ima kaj primernega, 
naj pokliče EN 5053. -

—(Sept. 10, 14, 16)



AMERIŠKA DOMOVINA. SEPTEMBER |16, 1948

Okoli treh po­
poldne smo dospeli do hudih, 
kako miljo dolgih slapov, istih, 
kjer se je profesor Challenger 
ponesrečil pri prvem potova­
nju. Odkrito povedano, bil 
sem vesel te nevarnosti, zakaj 
nudila je prvi, dasi skromni ne­
posredni dokaz resničnosti nje­
govega poročila. Indijanci so 
zhosili najprej čolna in potem 
vso prtljago skozi grmovje, ki

nadno je veselo zaklical in nam 
zmagoslavno pokazal osamljeno 
visoko drevo, ki se je dokaj ču­
dno sklanjalo nad vodno gla­
dino.

“Kaj mislite o tem?” je re­
kel.

“To je nedvomno asajska pal­
ma," je odgovoril Summerlee.

“Tako je. A to asajsko pal­
mo sem določil za svoje zname­
nje. Skriti vhod se nahaja pol

je bilo na tem kraju neprodir- milje navzgor od nje in na dru- 
no, medtem ko smo korakali mi,'gem bregu reke. Drevesa ra- 
četvorica belih, zraven s pu-jstejo tam v nepretrgani vrsti, 
škami na ramenu za slučaj, da ne da bi bilo videti kake prese- 
bi grozila iz gozda kaka nevar-|ke. 
nost.

Zato je tudi čudežni vhod 
Prehodili smo, dokler se tako skrivnosten. Glejte, tam,

ni stemnilo, srečno to sotesko 
in potem veslali še' kakih deset 
milj naprej, preden smo zasi­
drali za prenočišče. Po mojih 
računih smo se nahajali vsaj 
sto milj daleč od kraja, kjer 
se zliva ta pritok v Amazonko.

Drugi dan smo zgodaj odrini­
li dalje. Cim se je zdanilo, je 
postal profesor Challenger iz­
redno nemiren pa neprestano 
ogledoval rečne bregove. Ne-

kjer je videti svetlozeleno gr­
movje na mesto temnozelenega 
podmladka, tam, med velikimi 
bombaževimi drevesi imam jaz 
svoja lastna vraia v nepoznani 
svet. Naprej torej, pa boste ta­
koj razumeli!”

V resnici je bila to čudežno 
lepa pokrajina. Ko smo dose­
gli s svetlozelenim ločjem za­
znamovani prostor in smo se 
prerili skozi z obema čolnoma, 
za kar smo si morali, več sto 
yardov graditi stezo skozi trs- 
je, smo se znašli v mirni plitvi 
rečici z jasno, prozorno vodo in 
peščeno strugo. Bila je kakih 
dvajset yardov široka in njene 
bregove je pokrivalo bujno raz­
košno rastlinstvo. Vsak, ki ne 
bi opazil, da prekine na tem 
kraju grmovje ozki klin ločja, 
ne bi nikoli mielil, da se tu skri­
va reka, pa ne bi mogel slutiti, 
da vodi v čudežno deželo.

To je bila res čudežna deže-

|du več, zato pa ee je pomnožilo 
^ivalstvo, in zaupljivost sleher­
nega bitja je kazala, da sploh 
niso poznala lovcev. Zabavne, 
'drobne, baržumaetorčne opice s 
sijajočimi belimi zobmi in ble­
ščečimi porednimi očmi so hre­
ščale na nas, med tem ko smo 

j se vozili mimo. Včasih se je 
pljuskanjem zvrnil z brega v 
vodo težki kajman (amerikan- 
ski krokodil). Nekoč nas je po­
gledal skozi luknjo v grmovju 
temni nerodni tapir in potem 
zopet odkrevsal v goščavo; zo­
pet nekoč je švignilo skozi gr­
movje rumeno prožno telo (ve­
likega, pume (amerikanski lev 
grive), kije obrnil glavo čez 
šekasto pleče in nas nepopisno 
sovražno pogledal z zelenimi 
divjimi očmi. Tudi ptice so 
postale jako številne, posebno 
močvirne ptice. Ob vsakem iz 
vode štrlečem rtiču smo srečali 
plave, ognjeno rdeče in bele 
štorklje, čaplje in ibise, med 
tem ko je bla kristalnočista vo­
da vsa polna rib najrazličnej­
ših oblik in barv.

Tri dni smo vesdali v medli 
zelenkasti luči »kozi ta predor. 
V daljavi je bilo težko razlo­
čiti, kje neha zelena voda in se 
prične zeleni obok nad njo. Glo­
bokega miru te čudne vodne po­
ti .ni motil noben sled po člo­
veškem bitju.

“Nobeni Indijanci tu. Preveč 
strah. Curupuri,” je rekel Go­
mez.

“Curupuri je gozdni škrat,” 
je pojasnil lord. John. ““To je 
ime za vsako peklensko nesna­
go. Reveži mislijo, da se skri­
vajo v tej okolici nekaka stra­
šila in zato ne marajo sem ho­
diti.”

Tretji dan nam je bilo jasno, 
da se ne bomo mogli dolgo vo­
ziti v čolnu, ker je postajala 
reka naglo vedno bolj plitva. 
Tekom ene ure smo zadeli vsaj 
dvakrat v dno. Naposled smo 
priveslali do grmovja ob bre­
gu, tam zasidrali čolna pa pre­
nočili na kopnem. Zjutraj sva 
prehodila lord John in jaz sa-

“Crimped rayon ataple” i> u»ed to 
make a itriking plaid fabric. Thii 
new Arisco rayon fiber ia c nip, 
daffy, and bulky—without being ' 
heavy. The crimp it permanent— 
therefore, fabric* made of this yarn 
will retain their eoft nap indefinitely. 
A plan for a well-rounded, economi­
cal wardrobe is given in the free 
leadet, “Planning Your Wardrobe’ 1 
which you may obtain by lending a 

’ stamped, self-addressed envelope to '■ 
the Women's Department of this 
newspaper

'la, tako pravljično lepa, kakor
je le more človek misliti. Ima še kaki dve milji po gozdu, 

► rastlinstvo se je sple-
talo gori nad nami v naravni 
obok in skozi ta prelesitni pre­
dor je tekla v zlati nežni luči 
slučajnih slabotnih solnčnih 
žarkov zelena, prozorna reka: 
na sebi itak lepa, je bila čudo­
vito krasna radi čudežnih, ble­
dih in nežnih, vedno drugačnih 
barv, ki jih je metala na vo­
dno gladino od zgoraj trepeta­
joča svetloba. Kristalno čista, 
stekleno nepremična, zelenka­
sta kakor rob ledenika se nam 
je odpirala reka pod listnatimi 
zelenimi oboki, med tem ko je 
pokrival vsak udarec naših ve­
sel njeno lesketajočo površino 
s tisoči drobnih valčkov. T^ka

BUILDERS
FLOOR & WALLPAPER (0.

• INLAD) LINOLEUM
• ASPHALT TILE
• RUBBER TILE

’ EXPERT INSTALLATION

Estimates Cheerfully Given

I NO OBLIGATION, OF COURSE

GL 9155
1364 HAYDEN AVENUE

Wallpaper Kyanize Paint*

TRY OUR COLD WAVE 
SPECIAL—$8.50

EXPERT HAIR STYLING
CLOSED MONDAYS 

OPEN WEDS. ALL DAY 
OPEN THURSDAY AND FRIDAY 
EVENINGS BY APPOINTMENT

THE BEACH BEAUTY SALON
288 East 156th Street KEnmore 3625

GERRIE NACHTIGAL, Prop.

DO II YOURSELF
with “St. Clair” AUTO PARTS

FUEL PUMPS ANTI FREEZE
BRAKE LINING

ST. CLAIR AUTO PARTS
Complete Replacement Parts - Machine Shop Service 

6009 ST. CLAIR AVE. EX. 4450

tttttwwHwtmmiitiitHimiiimwnoHw ■

OUT WITH THE OLD SALE IN WITH THE NEW

To make room for new merchandise
TOYS, FRAMES,-PENS, PEN SETS, WALLETS, 

GIFTS, NOVELTIES, NOTIONS, ETC., ETC.,
at wonderful

BARGAIN PRICES
Come in, look around, you’ll save Dollars!

WE DO PHOTO WORK AND ENLARGING 
MONEY ORDERS AND STAMPS 

PAY ALL BILLS 
WE GIVE GREEN STAMPS

MRAZ VARIETY STORE
(Under N.w Manasawant—Faraarly Sanica Photo)

8311 SUPERIOR SW. 1877

INTERIOR EXTERIOR

Complete
* Painting 
'• Decorating
• Papering

PROMPT INSURED

Dex Kennedy
MU. 9399

RENTAL AGENCY

A NEW SERVICE
For Property Owners

We have > select list of tenants. 
List your rentsls with us. No 
chtrge to you.

CLEVELAND RENTAL 
SERVICE

218 CUYAHOGA SAVINGS BLDG. 
2123 E. NINTH, SU. 7710

"Bonner 
BREAKFAST NOOKS 

BOOTH SEATS
✓

MADE TO YOUR PERSONAL 
DESIGN AND STYLING

CH 0696 EVES. BO 1758

pot je res bila vredna čudežne 
dežele, kamor je vodila. O In 
dijancih ni bilo nobenega sle-

—AND THH WORST IS YET TO COMB 
-in najhnjše šele pride

ostala sva vedno v bližini reke
in ko sva videla, da postaja 
stalno manj globoka, sva se po­
vrnila ter potrdila, kar je že 
vnaprej misli) točko, do katere 
je bila voda plovna.' Potegni­
li smo torej čolna na suho, ju 
skrili v grmovju in s sekiro 
zaznamovali najbližje drevo, da 
ju lahko najdemo na povratku. 
Na to smo razdelili med seboj 
vso prtljago: ipuške, naboje, 
živila, šotor, odeje in vse osta­
lo. Vsak si je natovoril svoj 
del na pleča, in na to smo zo­
pet nastopili svoje, zdaj še te­
žje potoivanje.

Tudi to poglavje je otvoril 
novi nesrečni prepir, ki sta ga 
pričela naša kregarja. Od* kar 
se nam je priključil Challen­
ger id* postal vodja karavane, 
so bila njegova povelja jako 
malo všeč Summerleeju. Zdaj 
je nekaj naročil zopet profes­
sor svojemu kolegi 
namreč nositi barometer-ane­
roid), pa je bil takoj ogenj v 
strehi.

“Ali smem vprašati, sir,” je 
rekel, hudobno mirno Summer­
lee, ‘‘s kako pravico si dovolju­
jete dodajati ta povelja?”

Challenger se je vzravnal in

BRYER'S TYPEWRITER SALES A SERVICE
EVERYTHING FOR THE OFFICE 

OFFICE SUPPLIES — SCHOOL SUPPLIES 
NEW and USED TYPEWRITERS 

TYPEWRITERS REPAIRED and REBUILT

UT 1-0371 - 7412 St. Clair Ave.-

iitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii^

Season’s Greetings

COUNCILMAN
JOSEPH F. D0LEJS

13th WARD
iiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiitiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

VETTER CUT GLASS COMPANY
• : >.« • n. a*'? ' *

PLATE GLASS MIRRORS 
Made to Order and Re-Silvered

Furniture Tops, Plateaus, 
Monograms, etc.

Rock Crystal Cut Glass 
Goblets, Sherbets, Salad Plates 

Cut Glass, etc.
Mfgd., Repaired and Matched

CHerry 8090 
Factory Price*

J
218 HURON ROAD 

Near Ontario

sliti, da me. lahko vodite.” 
Hvala Bogu sla se našla med 

nami diva razumna človeka, lord 
John Roxton in jaz, ki sta pre­
magala zavzetnost in muhe na­
ših učenih profesorjev, sicer bi 
se morali praznih rok povrniti 

London. Koliko govoričenja, 
prošenj in pojasnil je bilo po­
trebno, da se je nama posrečilo 
oba omehčati! Naposled sva 
vendar pripravila Summerleeja 
do tega, da je odkorakal s svojo 

(moral je cedro in poroglivim smehlja­
jem naprej, in Challenger mu 
je sledil z mrmranjem in klet­
vami. Sreča nama je še bila 
mila: baš ob tej priliki šva od­
krila, da sta bila oba naša uče­
njaka jako slabega mnenja o 
dr. Ulingworthu v Edinburgu.
Od tedaj je za nas postal pra­

ga besno pogledal: “Storim to, iva rešitev. Premagala sva mar- 
gospod profesor Summerlee, (sikatero nevarno napetost s
kot vodja te ekspedicije.” tem, da sva omenjala tega Škot- . i .

“Potem pa vam moram po-'skega zoologa, zakaj potem sta kor orgle njih glasno brnenje, | s pomočjo kompasa in en rat

CLEARANCE SALE
Radios — Range* — Refrigerators — Appliances 

WE’RE MAKING WAY FOR TELEVISION — EVERYTHING MUST GO! 

Many Items1 Below Our Coot

A* Always—24-Hour Service 
on Home and Auto Radios

V Remember the Name That 
Assures Satisfaction

FREE TELEVISION DEMONSTRATION 
IN YOUR HOME WITHOUT OBLIGATION

CARTER TELEVISION & RADIO CO.
(FORMERLY ANDY’S RADIO CO.)

16532 Euclid Avenue at Ivanhoe Road POtomac 1292

I

vedati, sir, da vam ne prizna- vedno sklenila oba profesorja1^0 številen in 
vam te pravice.” 'začasno prijateljstvo in zvezo,'tam mrčes.

“Ah tako!” je zaklical ('hal- skupaj zaničujeta in pobi- Drugi dan potem, ko smo za- 
llengerdn se zasmeKovalno pri- J ata njunega nasprotnika. pustili čolne, se je okolica po­
klonil. “Označite mi potem,1 Korakali smo vedno ob bregu polnoma izpremenila. Pot nas

glasen je bil ali dvakrat je prišlo do spora 
med Challengerjem ter obema 
Indijancema ter je ob tej prili­
ki vsa naša družba — da se po- 
služim profesorjevih razkače-

jprosim natančno moje stali- in kmalu ugotovili, da postaja je peljala vedn0 navzgor pa jJ^bShTi
šce Izvolite, s.r Vi ste moz, reka stalno bolj ozka ter se cim vHje zrno se povzpehtem| ov kakor pridobitvi
katerega verodostojnost se zdi slednjič izgubi v velikanskem bolj redek je postajal gozd, k11sodobne evropske kulture” 

(dvomljiva, mi pa smo odbor, ki zelenem močvirju, ki ga je po-je žeTzgubil svojo tropsko buj-
;ima nalogo ugotoviti resnico, krival gobasti mah, v katerem nosi. Namesto orjaških dre-1 ‘ Pa smo prav, » smo a-
Vi potujete z vašimi sodniki, smo se pogrezali do kolena, ves, ki so rastla po naplavlje- k0 ,s™..’ ln , se Je , “f*.0

na tretji dan, ko je moral Chal­
lenger priznati, da spozna po

lenger in se je usedel na rob da sm0 bili veseli, ko smo zo- samezne, z gostim grmovjem znamenjih svojo nek-
enega izmed čolnov. "V takem pet stali na trdnih tleh; naredi- pomešane skupine feniksovih in ““"J0 “* ?e“fm krajl*
slučaju morate vi seveda ubrati li smo dolg ovinek po gozdu, kokosovih palm. Po vlažnih ko- ce.° "as l 00 o*".)8 P°“‘ 
svojo lastno pot, vam pa bom kjer so nas branila debla na- tlinah so razprotirale svoje le- ne e kamnf’ kl,so.^f3no kaza 1
sledil jaz, če le bom hotel. Ce padov prebivalcev iz okužene pe, navzdol viseče pahljače ma-!na ne™anJe taborišče,
nisem jaz vodja, še ni treba mi- mlake. Se dolgo smo čuli ka- vricijeve palme. Potovali smol (Dalje prihodnjič)

«\

sir.” Nad močvirjem so letali oblaki nem svetu v nižavi ob Amazon-
“0, moj Bog!” je rekel C|jal- moskitov in druge golazni tako, ki, smo zdaj srečali samo po-

mrnnimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii’

RAYMOND
WINDOW CO.

ALSCO
ALUMINUM

COMBINATION

WINDOWS
and

DOORS
For Free Estimate»cu± 01. 9005

797 E. 152nd St
(^^ .NEAR |AEWNWAL|^ AVE.

—V Yellowstone parku je 
nad 4,000 toplih vodnih vrel­
cev. /
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AN ACQUAINTANCE WITH 
STATE REPRESENTATIVE

GEORGE V. W00DLING

GEORGE V. WOODLING

Born on a farm, Woodling earned his way through 
college by working as a garage mechanic and machinist. 
Employment after college by Westinghouse Electric and 
New York Central Railroad has given Woodling an under­
standing of the problems of the working man in his goal 
to enjoy fair working conditions which will provide security 
for himself, happiness for his family and educational op­
portunities for his children. In later years as an electrical 
engineer and attorney. Woodling entered jnto patent law 
and has assisted individuals and manufacturers in obtain­
ing patents on ideas that have created jobs for thousands 
of Cleveland workers.

In addition to his outstanding record as a State Repre­
sentative, Mr. Woodling is a scientist and mathematician in 
his own right with over 60 inventions to his credit, a lec­
turer and trustee at Fenn College, the author of several 
books and articles, an active worker in young people’s or­
ganizations and on frequent Sundays a guest minister in 
Cleveland Churches. A home owner, Mr. Woodling is mar­
ried and has two sons attending public schools.

Dear Customer:
Ye have just received one of the largest .and 

best selections of Virgin Wool Fabrics we have ever 
shown: Black, Blue, Brown, Serge,
Chalk and Pin-stripe Worsteds.— f 
All colors in Doeskins, Plaids,
Sharkskins and Flannels. All colors 
of Winter weight Gabardines.

Just step around to E. 51st 
off Woodland and Save from $5 to 
$15 on your suit, topcoat or over­
coat. Made to your measure. And 
don’t forget: “It’s the Measure­
ments That Count.” Your garment 
will be delivered to you in 10 days.

WALTER STATLAND
CUSTOM TAILOR

Store Hours Monday Through 
Friday 9 a. m. - 7 p. m.

Saturday 9 a. m. - 9 p. m.

2605 E. 51st St. at Woodland 
EN. 5961

PLUMBING and HEATING
Fred A. Fantini, Licensed Master Plumber

Remodeling of Kitchens and Bath Rooms 
Copper Lines Installed • Repair Work A Specialty

For Free Estimates Call RE. 2705 R »*■

Within The Means of All. . . The

REISS INVALID WALKER
Custom Built to the Patient’s Exact Size and 
Requirements. With or Without Crutch Attach­
ment, the Reiss Invalid Walker is the Answer to 
the Prayer of Polio, Arthritis and Semi-Paralysis 
Victims Who Need Aid to Get Around. Mounted 
on the Easiest Rolling Wheels Obtainable, the 
Reiss Invalid Walker is Adjustable and Easily 
Maneuverable by Child or Adult. For Complete 
Information, Call or Write

NELSON B. REISS
14319 Alder Ave. GLenville 0542||

East Cleveland 12, Ohio.,

Permanents-

ATTENTION LADIES!
Your New Permanent Is 

An Assured Success Here.
All Work Guaranteed. 

Monday-Tuetday Special 
Shampoo and Hair Style—$1.25 

Complete Beauty Service 
Call or Phone Today for Appointment 

$5.50 up Cold Waves—$10 and up

MARIE RICARD BEAUTY SALON
17216 Grovewood Ave. IV. 0645

KOVACH BROS.
GENERAL CONCRETE 

CONSTRUCTION

CEMENT FLOORS - STEPS 

SIDEWALKS - DRIVEWAYS 

COMMERCIAL - RESIDENTIAL 

FREE ESTIMATES—NO 
OBLIGATION 

PROMPT SERVICE

JOE KOVACH
3041 Meyer Ave.

ON. 353$

f BODY AND FENDER 
REPAIRS - BAER 

FRAME AND AXLE 
SERVICE 

TRIMMING AND
painting

SCHAEFER BODY, 
INC.

Henry Krueger 
5009 Superior Avenue

UPHOLSTERING

10 DAY 
TIRE SPECIAL

600 x 16—111 Grade ra 
$1J.95 plus lax

TRAILER RENTAL

LUBRICATION - BATTERIES - TIRES - TUBES 

GUARANTEED MOTOR REPAIRS 

24 HOUR SERVICE

CHUCK'S HI-SPEED
1 7402 St. Clair WE GIVE EAGLE STAMPS 

Cor. St. Clair and 74th St.
EN. 9592 |

HOTEL 
ROOMS AVAILABLE

Singles—$2 up 
Doubles—$3 up 

Dining Room and Bar

Free Parking

IMPERIAL HOTEL
E. H. WITTENBURG 

“WIT" TO YOU

1931 E. 79th Street 

GA. 7841

ROYAL RADIO
Guaranteed Radio Repair 

— Service —
RADIOS — RECORDS

Appliances — Model Supplies

OPEN EVENINGS j

ŠFULL LINE SLOVENIAN RECORDsj 
3S

570 E. 140th St. Phone UL. 1-1565 :

MARTY WEBER 
of 225 W. St. Clair

is now operating

NELSON’S 
Swedish Restaurant

at
1422 Addison Rd.

FAMILY STYLE DINNERS 
Tues. thru Sat 5 P. M.-8 P. M. 

»1.25
SPECIAL SUNDAY DINNERS 

12 NOON-« P. M. »2.00 
Closed Mondays

We Cater to Weddings and 
Club Parties at Any Time by 

RESERVATIONS ONLY 
CALL EX 4000

RADIO SERVICE
STAR ELECTRIC CO.

EXPERT RADIO SERVICE 
ON ALL

AM - FM - Television 
Record Changers 

Professional Recordings 
for All Occasions 

Work Guaranteed - Pick-Up and 
Delivery

For Further Information Call
1404 E. 85th Street 

GArfield 7667 
Nights HE. 8466

A. ZECHMAN
LINOLEUM - RUGS 

ASPHALT TILE 
PROMPT SERVICE

MBtfiK 5042

' 3409 Lorain Ave.

Business Opportunities

AUTOMOBILE AGENCIES 
WANTED. CONFECTION­
ERIES, GROCERIES-M6ATS 
GAS STATIONS, ANY KIND 

OF BUSINESS

Call ua for appraisals; we have 
plenty of cash customers

TO BUY OR SELL

CALL THAT 
JOVIAL IRISHMAN 

W. J. SHAHAN 
The man who knows and really 

sells businesses; 23 years In 
Cleveland

Tower Investment Co.
* MAIN 8174-8175 
«21 HIPPODROME BLDG.

ARTHRITIS SUFFERERS
PAIN IN JOINTS—LOSS OF MOVEMENT

Short wave treatment for the relief of arthritis without 
the use of drugs, hospitalization, or loss of time. Try one 
treatment and be convinced. Don’t suffer and do nothing!

GL 6185
DR. J. A. OTARI

10415 St. Clair Hra. 3-8

Cloaed Mon. Open Tues., 
and Fri. Eves,

................................... .

A. PAUL TINCHER j
Handwriting Expert

Expert, Ah Questions of Forgeries 

Age of Inks. Paper! Typewriting, Court Photographs 
I Nights—HE. 1622

GUARDIAN BLDG. MAin 7696
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*
REMODELING — REPAIRING 
RESTYLING — RECOVERING 
CUSTOM BUILT FURNITURE 

EXPERT WORKMANSHIP 
PROMPT SERVICE

MORRY’S UPHOLSTERING}
820 E. 82 St.

FURNITURE MADE TO ORDER 
}UT 1-4750 Eves. PO 3672

THE BEST IN COAL*
FINE QUALITY

Direct From Mine

STOKER - EGG - LUMP

$11.75 to $14.00 
per ton

AUGUST and SEPTEMBER

CITY & SUBURBAN
PROMPT DELIVERIES

GA. 3085
imiiiiiiimiiniiiiiniiii

§
JEWELRY FOR EVERY OCCASION 

Priced to every purse . . . styled to every taste

WALTER F. MEYER
QUALITY JEWELER 

12509 St a air Avenue
maMMIIMIMHNINNNMMMII*

ATTENTION HOUSEWIVES!

SPECIAL 
THIS WEEK

large White Eggs 
Large Brown Eggs

WE WHOLESALE EGGS

CHICKENS
DUCKS

All Kind* of Chicken Feed

(OLLINWOOD POULTRY
14801 Saranac Rd. Liberty 3866

Gutters Replaced and 
Repaired

CLEANED AND PAINTED 
ROOF REPAIR

PRIVATELY OWNED AND . 
OPERATED

FREE ESTIMATES

SPECIALIZED 
BOOKKEEPING

• FOR THE SMALL BUSINESS
• TAX REPORTS
• FINANCIAL STATEMENTS
• BOOKS KEPT ACCURATE
• PROMPT SERVICE
• REASONABLE FEES

Call UT-1-4343 until 5 P. M.

PHAGAN GARAGE
COMPLETE AUTO REPAIRING 
BODY AND FENDER REPAIR 
.Motor Tone-Up — Overhaul 
’Estimates Cheerfully Given

"All Work Fully 
Guaranteed”

BILL PHAGAN, Prop.

1314 East 107th Street 
GA. 0882

SOBBOTA 
RADIOS & TELEVISION |

SALES and SERVICE 

ALL MAKES 

EXPERT REPAIRS ON 

AM-FM TELEVISION 

HOME and AUTO RADIOS 

A. G. SOBBOTA, Engineer j

Formerly with 
WHK and WTAM

GH. 5911-2415 Tremont!

STEAM HEATING

a PLUMBING a 
a . SEWERING a a
• WATER LINES
• REPAIRS
• NEW WORK
• SEWERS PUT IN
• PROMPT SERVICE

Reaulta Are Guaranteed 

CITY or COUNTRY 

PHONE ANY TIME 
SK. 8727 UT. 1-0641

BILL THE MOVER & SONS
Storage • 

Shipping

Packing 

- Crating

No Job Too Big or Small

ANOTHER JOB WELL DONE 

Member of Veterans

GA. 3312 1203 E. 108th St.

THE EMPIRE PLATING COMPANY
Polishing—Plating—Tinning—Japanning 

Wm. E. Oberg, President
8800 EVARTS RD. CEdar 1087
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